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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft voorliggend ontwerp van decreet be-
sproken, geamendeerd en aangenomen op haar vergaderin-
gen van 31 mei en 15 juni 1994.

1. ALGEMENE BESPREKING

1. Toellchtlng door de heer H. Weckx, Vlaamse minister
van Cultuur en Brusselse Aangelegenheden

Het huidige ontwerp heeft tot doel de pensioenregeling,
die nu nog voor de vastbenoemde BRTN-personeelsleden en
hun rechthebbenden geldt en die volstrekt verouderd is, aan
te passen aan de evolutie die zich de laatste jaren in de
pensioenregelingen in het algemeen en die van het openbaar
ambt in het bijzonder heeft voorgedaan.

De pensioenregelingen die thans gelden voor de rust- en
overlevingspensioenen van het BRTN-personeel  dateren res-
pectievelijk van 1948 en 1958. Het spreekt vanzelf dat de
BRTN-gepensioneerden hierdoor op een aantal domeinen
achterop zijn komen te liggen ten overstaan van de gepensio-
neerden uit de andere overheidsdiensten. De voornaamste
getroffenen zijn in dit geval de weduwen en wezen waarvan
sommige tot 30 percent minder uitgekeerd krijgen dan wat
in de andere pensioenregelingen is voorzien.

Terzelfder tijd wordt in het huidige ontwerp de volledige
gelijkschakeling van mannen en vrouwen gerealiseerd.

In dit ontwerp worden ook de in aanmerking te nemen
diensten uitgebreid zodat de BRTN-gepensioneerden ter za-
ke gelijkgeschakeld worden met de gepensioneerden die een
uitkering genieten ten laste van de Openbare Schatkist. Zo
worden tot hiertoe noch de onderwijsdiensten bij het gesub-
sidieerd onderwijs, noch diensten bij RTT, NMBS, gemeen-
telijke of provinciale besturen in aanmerking genomen.

Verder wordt de berekeningsmethode van de overlevings-
pensioenen aangepast aan de berekeningswijze van de ,,Wet
Mainil”, wordt een minimumpensioen ingevoerd voor de
rustpensioenen, een minimum dat tot op heden niet bestond,
en wordt de pensioenberekening voor zieken en gehandicap
ten aangepast aan de rijksregeling wat een verbetering in-
houdt.

Ook wordt de overdracht van BRTN-pensioenrechten naar
de instellingen van de Europese Unie geregeld. Het ontwerp
vervangt de bestaande reglementering door een autonome
regeling die een sterk parallellisme vertoont met de regeling
van het rijkspersoneel. Door een autonome regeling kan
rekening worden gehouden met de eigen aard van de tewerk-
stelling bij de BRTN, die aan de loopbaan specifieke eisen
stelt welke worden opgelegd door de noodzakelijke continuï-
teit der uitzendingen en de nauwe samenwerking van de
verschillende personeelsgroepen (cultureel, technisch en ad-
ministratief) bij de realisatie van de programma’s. Voor een
autonoom stelsel pleit ook de financiering die de BRTN
uitgewerkt heeft voor de betaling van zijn pensioenen. De
BRTN heeft sedert de jaren ‘65, in tegenstelling met de
meeste andere instellingen, de overschotten van de Kas van
Weduwen en Wezen belegd en beheerd als een goed huisva-
der. Dit heeft als resultaat gehad dat een Pensioenfonds kon
worden opgericht dat gefinancierd wordt door voormelde
overschotten, de rente hierop en de stortingen die de BRTN
zichzelf oplegde om te voorzien in de overbrugging van een
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gevreesde pensioenpiek  tlqsq de jaren 2005-2Cll$l.  Met een
bijdragevoet die thans 15,,$  percent van de bruto-wedde be-
draagt kan de huidige dekkingsgraad behouden blijven tot
in 2022. ,In vergelijking met de patronale bijdragen die binnen
de openbare sector gebruikelijk zijn, valt de bijdrage van de
BRTN zeer gunstig uit.

De Vlaamse regering heeft het voorontwerp van decreet
aan de opmerkingen van de Raad van State aangepast.

2. Opmerkingen en vragen van de leden, met antwoord
van de heer II. Weckx, Vlaamse minister van Cultuur en
Brusselse Aangelegenheden

Uw verslaggever stelt preliminair enkele vragen. Volgens
de Memorie van Toelichting is, inzake pensioenen, het sta-
tuut van het rijkspersoneel toepasselijk zowel voor het perso-
neei van de Vlaamse Gemeenschap als voor het personeel
van de autonome openbare instellingen die onder de Vlaamse
Gemeenschap of het Vlaamse Gewest ressorteren. Is dit ech-
ter wel zo nu uit de regeling van de berekening van de
pensioenbedragen blijkt dat de Vlaamse hoger zijn dan die
van het rijkspersoneel. Dit heeft uiteraard ook gevolgen op
het vlak van de bezoldiging. Geldt die opmerking eveneens
voor de parastatale instellingen ? Welke regeling past men
hier toe ?

Met betrekking tot de cumulatie van een pensioen en een
inkomen uit arbeid werd voor het rijkspersoneel onlangs een
wettelijke regeling uitgewerkt. Het systeem van de toegelaten
arbeid van de gepensioneerden, werd geüniformrseerd met
onder meer de regeling voor de zelfstandigen. Is het daarom
niet aangewezen te verwijzen naar die wetgeving ? Of is het
in het ontwerp van decreet voorgestelde systeem een autono-
me regeling, eventueel vergelijkbaar met de regeling voor
het rijkspersoneel ?

Het personeel van de BRTN stort zijn bijdrage in een
speciale kas voor de overlevingspensioenen. Wordt het saldo
van die kas opgenomen in een globale rekening van de
Vlaamse Gemeenschap of van het Rijk als geheel ? Worden
de jaarlijkse begrotingskredieten geïncorporeerd in het glo-
bale stelsel en welke zijn de vooruitzichten voor het pensioen-
fonds zelf ?

Met betrekking tot de verworven rechten vraagt uw ver-
slaggever welke de weerslag zal zijn van het nieuwe pensioen-
regime op de reeds gepensioneerden. Met’andere woorden,
hoe zal de perekwatie verlopen ? Zullen de huidige perso-
neelsleden een voordeliger regime krijgen dan de nieuwe
personeelsleden ?

Tenslotte informeert hij naar hetgeen gebeurt met de ver-
worven pensioenrechten op het ogenblik dat personeelsleden
de instelling, v66r hun pensioengerechtigde leeftijd, verlaten.

Een lid stelt dat het ontwerp van decreet moeilijk kan
worden besproken. Artikel 18 van het decreet van 27 maart
1991 houdende het statuut van de Nederlandse Radio- en
Televisieuitzendingen in België, Omroep van de Vlaamse
Gemeenschap, bepaalt immers dat het meerjarenplan, dat
voor de eerstvolgende vijf werkingsjaren wordt opgesteld,
jaarlijks wordt bijgestuurd en elk jaar vóór 30 mei aan de
Vlaamse Raad ter goedkeuring wordt voorgelegd. Werd dit
document reeds ingediend ? Indien de instelling niet slaagt
in het naleven van artikel 18, kan de Vlaamse Raad dit
ontwerp van decreet dan bespreken ? Het bijgestuurde meer-
jarenplan bevat immers alle personeelsuitgaven over 5 jaar.
Zijn fractie voorspelde steeds dat er dienaangaande proble-
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men zouden oprijzen. Hij stelt dáârom voor de bespreking
van het ontwerp vhn decreet te verdagen. <’ i

Hij is tevreden met het toegepaste kapitalisatiestelsel maar
hij merkt op dat de berekening van het pensioen uitgaat van
de gemiddelde brutobezoldiging van de laatste twee jaren,
terwijl dit bij de rijkspensioenen het gemiddelde van de laat-
ste vijf activiteitsjaren is. Meer en meer gaan er zelf stemmen
op om, via de wet van de geleidelijkheid, die periode te
vergroten. Het hier voorgestelde systeem getuigt van een te
grote generositeit. Welk is de invloed op de uitgaven, indien
een periode van vijf jaar of zelfs een langere periode in
aanmerking wordt genomen.

Het voorliggend pensioensysteem is een systeem sui gene-
ris, maar de Commissie voor de Media vraagt reeds lang een
personeelsstatuut sui generis. Het pensioensysteem kan im-
mers niet los van het globale personeelsstatuut worden ge-
zien. De minister stelde dat het personeelsstatuut van de
BRTN aan herziening toe is. Kan men hier dan zomaar het
pensioensysteem afzonderlijk bespreken 7

Ook uw verslaggever informeert naar de financiële reper-
cussies van de voorgestelde berekeningswijze van de pensioe-
nen. In zijn repliek beaamt de minister dat de BRTN het
vijfjarenplan elk jaar moet bijsturen en dit v66r 30 mei. Op
30 mei 1994 heeft de raad van bestuur van de BRTN de
bijsturing goedgekeurd en beloofd dat het document vandaag
zou worden overhandigd.

De minister herinnert eveneens aan de lijdensweg van dit
ontwerp van decreet die reeds in 1986 begon. Oorspronkelijk
waren er afzonderlijke voorontwerpen van decreet op de
rustpensioenen en op de overlevingspensioenen. Nadien wer-
den er in de Belgische en de Europese wetgevingen nieuwe
regels voorzien, zodat de bestaande teksten moesten worden
aangepast. Verder had de Raad van State een jaar nodig om
advies uit te brengen. Normaal zou de Vlaamse Raad het
voorliggend ontwerp van decreet reeds lang moeten hebben
aangenomen. Hij suggereert dat, indien de BRTN het meer-
jarenplan afgeleverd heeft, de commissie de besprekingen
zou voortzetten.

Ingevolge artikel 13, 0 3 van het BRTN-decreet komt het
opstellen van het personeelsstatuut toe aan de raad van be-
stuur, niet aan de Vlaamse Raad noch aan de Vlaamse rege-
ring. Er werden talloze besprekingen gevoerd, o.a. met de
vakbonden. Dit dossier is nu afgerond en de minister belooft
bij de raad van bestuur van de BRTN aan te dringen om bij
voorrang werk te maken van het personeelsstatuut.

Aan de verslaggever verduidelijkt de. minister dat de
BRTN een technische nota heeft gemaakt met betrekking
tot de evolutie van het pensioenfonds tot 2022 (cf. bijlage 1)

De BRTN betaalt de pensioenen via een collectief kapita-
lisatiesysteem. Dit is een totaal autonoom pensioensysteem
dat niet in dat van de Vlaamse Gemeenschap geïncorporeerd
is. De inkomsten van het fonds, dat het totaal van de pen-
sioenlasten draagt, bestaan uit een werknemersbijdrage ,,Kas
Weduwen en Wezen” van 75 percent van het salaris dat in
aanmerking wordt genomen voor de pensioenberekening en
een patronale bijdrage van 19,5 percent van dezelfde loon-
massa.

De beleggingen gebeuren onder de controle van de wetge-
ving op de onderlinge verzekeringsvereniging. De pensioen-
piek tussen 2010-2015 zal met de huidige~voorzieningen  geen
enkel probleem stellen.
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Inzake de berekeningswijze van, het pensioen, waarbij re-
kening wordt gehouden met de laatste twee activiteitsjaren,
herinnert de minister eraan dat vóór 1952 de NIR een sys-
teem van rustpensioen kende op basis van de laatste activi-
teitswedde. Toen werd het huidige ,systeem ingevoerd, met
name een berekening op basis van de twee laatste jaren. Dit
werd verantwoord door er op te ,wijzen dat er in die instelling
24 uur op 24 in stresserende omstandigheden moest worden
gewerkt, gelet op de opdracht van de omroep. De minister
dringt erop aan het systeem niet strenger te maken. Boven-
dien is er geen enkele weerslag op andere stelsels. Zo werd
een aan het Rijk gelijklopende cumulatieregeling overgeno-
men.

Een lid stelt dat het antwoord van de minister hem niet
bevredigt. Het is juist dat het de raad van bestuur is die het
personeelsstatuut bepaalt. Maar een personeelsstatuut sui
generis is er na 4 jaar nog steeds niet. Hij steunt de filosofie
van het BRTN-decreet van 27 maart 1991 maar pleit ervoor
om de goedkeuring van de pensioenregeling als een druk-
kingsmiddel aan te wenden ten einde spoedig tot een nieuw
BRTN-personeelsstatuut te komen.

Bovendien is het aangepaste meerjarenplan absoluut nodig
om de personeelsproblemen naar de toekomst te evalueren
en een ingrijpen van de decreetgever mogelijk te maken. De
Vlaamse Raad is opnieuw niet in het bezit van een document
dat ingevolge een decretale verplichting moet worden over-
gelegd. Hij neemt het niet langer dat de Vlaamse Raad op
dergelijke wijze wordt behandeld en vraagt de verdaging van
de besprekingen rond het voorliggend ontwerp van decreet.

De minister repliceert dat, in hoofde van de vervroegde
pensioneringen en afvloeiingen, dit decreet absoluut nodig
is. De uitbreiding van het aantal in aanmerking te nemen
diensten, zoals bepaald in het ontwerp van decreet, is abso-
luut nodig. Tot op heden was ondermeer de aanrekening van
de jaren gepresteerd in onderwijsdiensten bij het gesubsi-
dieerd onderwijs, de diensten bij NMBS of RTT en de dien-
sten in gemeentelijke of provinciale besturen niet mogelijk.
Indien het ontwerp van decreet vlug wordt aangenomen kun-
nen een aantal personeelsleden op 60-jarige leeftijd de BRTN
verlaten waardoor de personeelskosten worden verminderd.
Hij stelt wel voor dat de eindstemming van het ontwerp van
decreet in commissie wordt verdaagd tot het ogenblik waarop
het aangepaste meerjarenplan wordt overgelegd. Het is rede-
lijk dat de BRTN voorafgaandelijk voldoet aan de decretaal
opgelegde verplichting. Maar dit decreet is nodig om een
aantal vervroegde uitstappen van personeelsleden te realise-
ren. Ook zal hij een timing vragen voor de bekrachtiging van
het personeelsstatuut van de BRTN.

De voorzitter van de commissie oppert een aantal beden-
kingen. Het betaamt niet dat de BRTN decretaal opgelegde
verplichtingen niet uitvoert. Het voorliggend ontwerp van
decreet werd echter reeds op 10 maart 1994 bij de Vlaamse
Raad ingediend. Enkele andere opdrachten hebben echter
belet dat de commissie dit ontwerp van decreet vroeger be-
handelde. De gepensioneerden mogen hierdoor niet worden
gestraft. Hij verzet er zich ook tegen dat het ontwerp van
decreet als een drukkingsmiddel tegen de raad van bestuur
van de BRTN zou worden gebruikt. Door het spel van meer-
derheid-oppositie binnen de raad van bestuur konden de
besprekingen niet tijdig worden afgerond. Het is dus zeer
‘moeilijk om dit feit als een stok achter de deur te gebruiken.
Wel steunt hij de suggestie van de minister om de eindstem-
ming in commissie uit te stellen.

Het vorige lid oordeelt dat het pensioendossier kadert in
het globale personeelsdossier van de BRTN. Het betreft eer-
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der een kwestie van onderhandelen vanwege de ‘minister en
de gemeenschapsafgevaardigde. Het zou echterjniet van ge-
zond verstand getuigen te wachten tot het ogenblik dat de
raad van bestuur zelf zijn kaarten op tafel legt. Hij betreurt
de geringe belangstelling voor het debat in de commissie
vanwege de leden van de meerderheid. Dit ontwerp van
decreet heeft betrekking op een miljardenoperatie en kan
dus niet zo maar worden doorgedrukt.

De minister wijst op de ernst waarmee de BRTN zijn
decretale verplichtingen wil nakomen. Ook de besprekingen
rond de aanpassing van het meerjarenplan getuigden hiervan.
Slechts op 30 mei 1994 konden die aanpassingen door de
raad van bestuur worden aangenomen.

Op het ogenblik echter liggen de vergoedingen voor wedu-
wen en wezen bij de BRTN 30 percent lager dan bij het
openbaar ambt en andere instellingen. Het decreet is dus
dringend nodig maar hij herhaalt zijn voorstel om de eind-
stemming in commissie te verdagen tot wanneer het meerja-
renplan in commissie wordt besproken.

De voorzitter voegt hier aan toe dat bij de artikelsgewijze
bespreking de commissieleden veel aanvullende informatie
kunnen krijgen. Hij pleit voor het voortzetten van de bespre-
king binnen de commissie.

Het vorige lid oordeelt dat het voorliggend ontwerp in
samenhang met het nieuwe personeelsstatuut van de openba-
re omroep moet worden bekeken. De BRTN en de Commis-
sie voor de Media zijn twee verschillende werelden die echter
wel met elkaar moeten praten. De Vlaamse Raad krijgt nu
de gelegenheid de BRTN, naar het personeel toe, door te
lichten. Inzake het personeelsstatuut en de pensioenregeling
dringt zich een sanering op, zoniet dreigen RTBF-toestan-
den. Hij verlangt een serieuze discussie binnen deze commis-
sie over een instelling die bijna 7,5 miljard frank van de
Vlaamse Gemeenschap ontvangt. De
element hiervan en kan niet T

ensioenregeling is een
afzonder ijk worden gezien. Hij

wil geen obstructie voeren noch een a-sociale politiek volgen,
maar ook geen blanco-mandaat verlenen.

De minister stelt dat het bepalen van het administratief en
het geldelijk statuut van het personeel van de openbare om-
roep aan de raad van bestuur toekomt. De Vlaamse Raad
heeft echter als exclusieve bevoegdheid de pensioenregeling
vast te leggen. Dit onderscheid moet men blijven maken. De
bijsturing van het meerjarenplan kan tijdens de volgende
commissievergaderingen worden besproken.

Zijn voorstel om de eindstemming aan te houden zal een
grotere druk op de BRTN veroorzaken.

Het vorige lid informeert nogmaals naar de gevolgen van
de pensioenberekening uitgaande van de gemiddelde wedde
over de laatste twee jaar in plaats van over de laatste vijf jaar.

De minister deelt mee dat de ramingen gemaakt werden.
De budgettaire weerslag van deze berekeningswijze is ver-
waarloosbaar. Personeelsleden met een normale loopbaan
hebben het maximum van hun salarisschaal reeds lang be-
reikt. Hierop zijn er slechts twee uitzonderingen : enerzijds
overlevingspensioenen op basis van de diensten van een per-
soneelslid dat op jongere leeftijd is overleden en anderzijds
personeelsleden zelf die op jongere leeftijd wegens ziekte of
ongeval worden gepensioneerd. De resterende financiële ge-
volgen zijn verwaarloosbaar en zouden een individueel on-
derzoek per dossier vergen.

Die regeling bestaat reeds sedert 1952. Bij leger en rijks-
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wacht geldt echter nog steeds de regel van de laatste activi-
teitswedde.

De commissie besluit om’ de artikelsgewijze bespreking te
starten. De eindstemming in commissie zal echter worden
verdaagd tot na de bespreking van het meerjarenplan.

II. ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikelen 1 en 2

Deze artikelen worden met eenparigheid van stemmen
aangenomen.

Artikel 3

Een lid merkt op dat men door de bepalingen van dit
artikel met 55 jaar op pensioen kan gaan. Er is dus een soort
brugpensioenregeling in het decreet ingebouwd. Hoeveel
personen komen hiervoor in aanmerking en welke kostprijs
is er aan die operatie verbonden ?

De minister verduidelijkt dat die clausule een gevolg is
van de zogenaamde ,,Eenheidswet” van 1961. In het huidig
reglement konden de vrouwen vanaf hun 55 jaar op pen-
sioen ; dit wordt nu ook op de mannen van toepassing. De
operatie kost niets aan de openbare omroep. Nu zijn er nog
enkele personeelsleden die aan de voorwaarden voldoen ;
anderen wachten tot de jaren, gepresteerd in andere besturen
zoals het gesubsidieerd onderwijs, ook in aanmerking kunnen
worden genomen. Dit artikel. is een van de mogelijkheden
om tot een reductie van het personeelsbestand te komen.
Een twintigtal afvloeiingen zijn mogelijk. Er zijn immers niet
zoveel personen meer die van die bepaling van de Eenheids-
wet gebruik kunnen maken ; bovendien gebeurt het op een
vrijwillige basis. Dit aantal komt in supplement van de 126
afvloeiingen die in het meerjarenplan zijn voorzien.

Het vorig lid informeert naar de gevolgen voor het pen-
sioen van personeelsleden die naar andere instellingen over-
stappen of voor contractuelen.

De minister antwoordt dat de eerste groep rechten op een
uitgesteld pensioen verwerft vanaf de leeftijd van 60 jaar, op
voorwaarde dat ze vijf jaar bij de BRTN hebben gewerkt.
Contractuelen vallen niet hieronder. Wel vermoedt de Raad
van State dat door de voorgestelde regeling de personeelsle-
den van de BRTN minder naar andere instellingen zullen
overgaan.

Vervolgens neemt de commissie dit artikel aan met 7 stem-
men bij 1 onthouding.

Artikelen 4 en 5

Deze artikelen worden zonder opmerkingen telkens met
7 stemmen bij 1 onthouding aangenomen.

Artikel 6

Het vorig lid vraagt of de term ,,vervroegd rustpensioen
wegens gezondheidsredenen of lichamelijke ongeschiktheid”
identiek is aan de term ,,ambtshalve pensionering wegens
gezondheidsredenen”. Is het niet aangewezen de klassieke
term te gebruiken ?
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De minister verduidelijkt dat de gebruikte terminologie
dezelfde betekenis heeft ; de voorgestelde term komt reeds
in het statuut voor en is daarom gebleven.

De commissie neemt dit artikel aan met 7 stemmen bij 1
onthouding.

Artikel 7

Dit artikel wordt met 7 stemmen bij 1 onthouding aange-
nomen.

Artikel 8

Een lid merkt op dat dit artikel enkel een pensioen voor
de langstlevende echtgenoot voorziet bij een huwelijk dat
ten minste één jaar heeft geduurd. Ongehuwden die jaren-
lang samenwoonden komen dus niet in aanmerking voor een
overlevingspensioen. Hij herinnert eraan dat men in het geval
van de gesneuvelde para’s in Ruanda een oplossing buiten
de eenjarige regel heeft gevonden.

De minister repliceert dat de wet van 15 mei 1984 houden-
de maatregelen tot harmonisering van de pensioenregelin-
gen, de zogenaamde wet ,,Mainil”, in artikel 2 (zoals gewij-
zigd door artikel 1 van de wet van 21 mei 1991) bepaalt dat
de duur van het huwelijk tenminste één jaar moet bedragen.
Deze wetsbepaling is tot op heden niet gewijzigd. Ze is ook
geldig voor de militaire pensioenen. De oplossing die wordt
uitgewerkt voor de para’s was een regeling ad hoc. Alhoewel
niet kan worden ontkend dat een deel van de bevolking de
gelijkschakeling tussen gehuwden en samenwonenden zeer
genegen is, past het niet dat de BRTN-regeling inzake pen-
sioenen hier zou vooruitlopen op de andere pensioenregelin-
gen. In de huidige stand van de wetgeving, en dan vooral
inzake burgerlijke staat, vloeien de grootste moeilijkheden
voort uit het probleem van de bewijslast, namelijk het bewijs
van het bestaan van een duurzame band tussen de samenwo-
nenden.

Een ander lid voegt hieraan toe dat journalisten die omko-
men bij een dienstopdracht onder de arbeidsongevallenverze-
kering vallen. De para’s zijn echter niet verzekerd omdat de
premies te hoog zouden zijn. Daarom is de staat zijn eigen
verzekeraar.

Vervolgens neemt de commissie het artikel eenparig aan.

Artikelen 9 tot 11

Deze artikelen worden zonder opmerkingen door de com-
missie met eenparigheid van stemmen aangenomen.

Artikel 12

Door de ‘heer D. Van Mechelen wordt een amendement
ingediend dat ertoe strekt Ei 1 ‘van dit artikel weg te laten
(Stuk 507 (1993-1994) - Nr. 2). Dit wordt verantwoord door
erop te wijzen dat het juridische begrip ,,natuurlijke kinde-
ren” niet meer bestaat sinds het arrest ,,Merckx” de natuur-
lijke kinderen gelijkschakelt met wettelijke kinderen.

De minister verduidelijkt dat het ontwerp van decreet in
1987 werd geconcipieerd ; op dit ogenblik was het arrest
,,Merckx”nog niet in wetteksten vertaald. Toch heeft de
Raad van State hierop niet gewezen.
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De commissie verwerpt het amendement van de heer D.
Van Mechelenmet  7 stemmen tegen; 1~ waarna het ongewij-
zigde artikel 12 met 7 stemmen bij 1 onthouding wordt aan-
genomen.

Artikelen 13 en 14

Deze artikelen worden met eenparigheid van stemmen
aangenomen.

Artikelen 15 tot 20

Deze artikelen worden telkens met 7 stemmen bij 1 ont-
houding aangenomen.

Artikel 21

Een lid informeert naar de mogelijkheid die wordt voor-
zien om in bepaalde gevallen diensten en periodes toe te
voegen die voor de berekening van de pensioenen in aanmer-
king worden genomen. Waaraan denkt men ?

De minister geeft het voorbeeld van de koorzangers die
slechts 3/4 presteren, dus geen 38 uur per week. Die presta-
ties worden gelijkgesteld aan een volledige opdracht omdat
de koorzangers op 314 tijd eenzelfde prestatie leveren.

De commissie neemt dit artikel aan met 7 stemmen bij 1
onthouding.

Artikel 22

Het vorige lid stelt dat dit artikel zeer belangrijk en met
artikel 37 verbonden is. Het impliceert dat de diensten ge-
presteerd als BRTN-personeelslid voor de berekening van
het rustpensioen in aanmerking worden genomen voor 1/55
per dienstjaar. Voor een normaal overheidspensioen geldt
1/60. Men kan wel stellen dat de BRTN een bedrijf is waar
24 uur op 24 in stresserende omstandigheden wordt gewerkt,
maar dit gaat toch niet op voor alle functies. Is dit te verde-
digen ?

De patronale bijdrage op de loonmassa is vastgesteld op
19,5 percent. Met de 7,5 percent voor de Kas Weduwen en
Wezen bedraagt de overheidstoelage dus 27 percent van de
loonmassa. Dit is een niet onaardige kostprijs. In andere
instellingen bedraagt de patronale bijdrage slechts 8,5 per-
cent.

De minister betwist dit cijfer. Het stelsel van de omslagkas-
sen in de gemeenten kost tot 30 percent van de loonmassa.
Hier wordt een zeer gunstig systeem voorgesteld, waardoor
de BRTN zeer veel bespaart. De door de BRTN uitbetaalde
bedragen liggen lager dan de aangroei van het fonds ; slechts
in 2017 wordt het pensioenfonds aangesproken. De dekkings-
graad stijgt tot 45 percent, dit is dus zeer hoog. Hierbij moet
opgemerkt worden dat de patronale RSZ-bijdrage voor pen-
sioenen in het stelsel van de private sector op dit ogenblik
reeds hoger ligt, nl. 8,86 percent, nog te verhogen met een
gedeelte van de loonmatiging. Het percentage van de omslag-
kassen is juist maar stijgt nog. Het gaat hier om omslagkas-
sen, ze bouwen geen reserve op. De BRTN heeft een kapi-
talisatiekas en bouwt wel reserve op.

Het lid repliceert dat uit de verstrekte gegevens blijkt dat
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de dekkingsgraad daalt van 45 percent in 2011 tot 36 percent
in 2022. De dekkingsgraad neemt dus af. Hieruit volgt dat
men voorzichtig moet zijn bij het beheren van de pensioen-
fondsen. Is het mogelijk om een tabel tot 2040 te krijgen
eventueel met een gewijzigde parameter : 1/6Oe in plaats van
1/55e ?

De minister antwoordt dat dit aan de beheerder van het
pensioenfonds, de OMOB, zal worden gevraagd. Na 20 jaar
zijn immers veel variabelen niet meer betrouwbaar. Toch zal
hij de gegevens opvragen en ze aan de commissieleden me-
dedelen (cf. bijlage 2).

Het vorige lid oordeelt dat 60 percent van de dotatie van
de BRTN voor het uitbetalen van salarissen bestemd is. Eén
percent betekent dus vele honderden miljoen frank. Naar
het budget toe is hier dus sprake van een belangrijke factor.
Hij herhaalt zijn vraag of de berekening op basis van de
breuk 1/55e principieel voor alle functies gerechtvaardigd is.

De minister repliceert dat het niet mogelijk is om binnen
één instelling een onderscheid in te voeren. Alle personeels-
leden werken in produktiekernen samen. Zou het getuigen
van een goed personeelsbeleid indien men een verschil naar
inbreng naar het pensioen toe invoert ? De zuivere admini-
stratieve personeelsleden vervullen een deel prestaties bij de
produktie en omgekeerd. Indien men de mobiliteit van het
personeel wil bevorderen dan mogen er geen schotten wor-
den ingebouwd.

Een ander lid pleit eveneens voor de nodige coherentie :
men moet een lijn volgen.

De commissie neemt vervolgens het artikel aan met 7 stem-
men tegen 1.

Artikelen 23 tot 31

Die artikelen worden’ zonder opmerkingen door de com-
missie eenparig aangenomen.

Artikel 32

Met betrekking tot dit artikel merkt uw verslaggever op
dat het nuttig zou zijn indien men in het verslag zou verdui-
delijken of men zich op de algemene regel van de loopbaan-
onderbreking alinieert of dat men voorstander is van een
specifieke regeling ter zake. De systemen inzake loopbaanon-
derbreking breiden zich immers uit.

De minister verduidelijkt dat in de artikelen 32, 33, 34 en
35 de algemene regeling werd overgenomen. Indien de loop-
baanonderbreking wegvalt, dan zijn ook die artikelen niet
meer van toepassing. Hij is geen voorstander van een verwij-
zing naar een specifieke wet : dit is niet duidelijk. Daarom
pleit hij over de voorgestelde formulering die legistiek duide-
lijker is.

Dit artikel wordt met eenparigheid van stemmen aangeno-
men.

Artikelen 33 tot 36

Deze artikelen worden zonder opmerkingen eenparig aan-
genomen.
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Artikel 37

Op vraag van een lid pleit de minister voor het behoud
van de berekeningswijze van het pensioen op grond van de
gemiddelde totale brutobezoldiging van de laatste twee jaar
van de BRTN-loopbaan van het personeelslid. Enerzijds is
er het principe van het verworven recht, dat vooral door de
vakbonden wordt aangehaald, anderzijds is het voor jonge
weduwen en jonge personeelsleden die wegens ziekte of on-
geval worden gepensioneerd gunstiger. In 1952 was er reeds
een eerste afbouw, daarom pleit de minister voor het behoud
van dit verworven recht voor het nu in dienst zijnde personeel
en wel om billijkheidsreden. Hij kan zich echter akkoord
verklaren met de invoering, via een nieuwe overgangsbepa-
ling, van een ander systeem bij nieuwe indiensttredingen.

Het lid stelt dat het overheidspensioen vertrekt van het
principe van het uitgesteld loon : de ambtenaren ontvangen
lagere salarissen vergeleken met deze die in de prive-sector
worden uitbetaald. Anderzijds ontvangen zij een hoger pen-
sioen. Nu wordt vastgesteld dat bijvoorbeeld salarissen bin-
nen het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap met 6 per-
cent worden verhoogd ten einde de kloof tussen de werkne-
mers in de privé-sector en de ambtenaren weg te werken.
Ook het personeelsstatuut van BRTN voorziet een betere
verlening voor creatieve mensen. Is het ogenblik niet geko-
men om het principe van het uitgesteld loon te herzien ?

Uw verslaggever voegt hier aan toe dat ook de perekwatie
grote financiële gevolgen heeft. Ben zeer oude gepensioneer-
de ambtenaar ontvangt verder alle statutaire verhogingen.
Hij steunt het voorstel van de minister.

De minister herhaalt zijn voorstel : gepensioneerde of hui-
dige BRTN-personeelsleden behouden hun verworven rech-
ten. Dit geldt niet voor nieuwe personeelsleden ; hier moet
rekening worden gehouden met de evolutie van de lonen.

Vervolgens neemt de commissie het artikel met 7 stemmen
tegen 1 aan.

Artikelen 38 tot 44

De commissie neemt die artikelen aan met 7 stemmen bij
1 onthouding.

Artikel 45

Op vraag van een lid verduidelijkt de minister dat het
bedrag J.891.245  frank per jaar” een uitvloeisel is van de
wet van 5 augustus 1978, houdende economische en budget&
taire hervormingen (artikel 39, zoals nadien gewijzigd), de
zogenaamde ,,wet Wyninckx”. Dit bedrag is aan de index
gekoppeld en de Vlaamse regering kan, indien nodig, dit
bedrag aanpassen. Dit cijfer, aan spilindex 138,01,  geldt sinds
1 november 1991. De vermelding dat het gekoppeld is aan
de wedde van secretaris-generaal is onjuist : dit was vroeger
wel zo. Nu is het een vast bedrag met enkel de indexaanpas-
singen. Men heeft juist een vast bedrag ingevoerd om te
vermijden dat het zou worden geperekwateerd.

Dit artikel wordt met eenparigheid van stemmen aangeno-
men.

Artikelen 46 tot 61

Deze artikelen worden telkens zonder opmerkingen met
eenparigheid van stemmen aangenomen.



507 (1993-1994) - Nr. 3 [ 12 1

Artikel 62

Op vraag van uw verslaggever beaamt de minister dat de
verwijzing naar de regeling voor werknemerspensioenen con-
form de algemene wetgeving op het openbaar ambt gebeurt.

Dit artikel wordt met eenparigheid van stemmen aangeno-
men.

Artikel 63

Dit artikel wordt met eenparigheid van stemmen aangeno-
men.

Artikel 64

Op vraag van een lid verduidelijkt de minister dat ook de
in dit artikel vastgestelde minimumbedragen aan de spilindex
worden gekoppeld. Indien nodig kan de Vlaamse regering
ook die bedragen aanpassen en dit volgens het bepaalde in
artikel 59 van dit ontwerp van decreet. Zowel bij artikel 64
als bij artikel 45 kan men opmerken dat wat betreft de mini-
ma en de cumulatieplafonds de mogelijkheid werd voorzien
dat de Vlaamse regering de bedragen en percentages kan
aanpassen, maar dan enkel om ze in overeenstemming te
brengen met de regeling van de Rijkspensioenen, indien daar
een wijziging zou worden uitgevoerd. Het is essentieel dat
,,regering” blijft staan anders zit men telkens met een de-
creetwijziging. De Raad van State heeft geen bezwaar tegen
deze bevoegdheidsoverdracht .

Dit artikel wordt met eenparigheid van stemmen aangeno-
men.

Artikelen 65 en 66

Deze artikelen worden zonder opmerkingen eenparig aan-
genomen.

Artikel 67

Een lid vraagt welke BRTN-ambtenaren er eventueel naar
de Europese Gemeenschappen zullen overstappen. Aan wie
denkt men ?

De minister stipt aan dat vele personeelsleden hiervoor in
aanmerking komen, ook personeelsleden uit de lagere ni-
veaus. Met die bepaling wordt enkel de wet van 21 mei 1991
houdende diverse wijzigingen aan de wetgeving betreffende
de pensioenen van de openbare sector gevolgd. Op dit ogen-
blik zijn reeds een 20-tal  dossiers aanhangig waarvoor de
Europese Unie aan de BRTN een aanvraag tot overdracht
heeft betekend. Het blijkt om allerlei personeelsleden te gaan
(zowel administratieve, culturele als technici). De groep is
zeer heterogeen.

De commissie beslist eenparig, als tekstcorrectie, de term
,,Europese Gemeenschappen” te veranderen in ,,Europese
Unie”.

De commissie neemt het aldus gecorrigeerde artikel 67
met eenparigheid van stemmen aan.
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Artikelen 68 tot 105

Die artikelen worden.t&kens zonder opmerkingen door
de commissie eenparig. aangenomen.

Artikel 106

Door de Vlaamse regering wordt een amendement inge-
diend (Stuk 507 (1993-1994) - Nr. 2) dat ertoe strekt een
vierde en een vijfde lid toe te voegen die luiden als volgt :

,,In afwijking van het in artikel 37 - eerste lid bepaalde,
worden de pensioenen van de personeelsleden in dienst ge-
treden na 31 december 1994 en de pensioenen van de recht-
verkrijgenden van die personeelsleden, berekend op grond
van de gemiddelde totale brutobezoldiging van de laatste vijf
jaar van de BRTN-loopbaan van het personeelslid, of van
de volledige loopbaan als die minder dan vijf jaar geduurd
heeft.

In afwijking van het in artikel 22 bepaalde worden, voor
de berekening van de rustpensioenen van de personeelsleden
in dienst getreden na 31 december 1994, de diensten vervat
in artikel 23, l”, 11” en 13”, en in artikel 32, in aanmerking
genomen voor MO per dienstjaar.”

De minister verduidelijkt dat het Sectorcomité 18, waarin
ook de vakbonden vertegenwoordigd zijn, zich tijdens de
vergadering van 10 juni 1994 eenparig achter het amende-
ment heeft geschaard.

Het amendement van de Vlaamse regering, alsmede het
aldus gewijzigde artikel 106, worden door de commissie met
eenparigheid van stemmen aangenomen.

Artikel 107

Dit artikel wordt door de commissie met eenparigheid van
stemmen aangenomen.

Artikel 108

Door de heren S. De Clerck C.S. wordt een amendement
(Stuk 507 (1993-1994) - Nr. 2) ingediend dat ertoe strekt
dit artikel te vervangen door wat volgt :

,,Artikel 108 Dit decreet treedt in werking op de eerste
dag van de maand volgend op zijn bekendmaking in het
Belgisch Staatsblad”.

Het betreft hier een betere Nederlandse versie, aldus de
verantwoording.

Het amendement, alsmede het aldus gewijzigde artikel
108, worden vervolgens met eenparigheid van stemmen aan-
genomen.

III. VERKLARING VOOR DE EINDSTEMMING
Een lid beoordeelt het amendement op artikel 106 als

positief. Het betreft hier immers een principiële aangelegen-
heid met betrekking tot de gelijkheid van alle ambtenaren.
Daarom zal hij zich bij de stemming over het gehele ontwerp
van decreet onthouden.
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IV. EINDSTEMMING

Het gehele aldus gewijzigde ontwerp van decreet wordt
door de commissie met 7 stemmen .bij 1 onthouding aangeno-
m e n .

De verslaggever, De voorzitter,

G. GEENS W. SEEUWS
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

HOOFDSTUK 1

Voorafgaande bepalingen

Artikel 1

Dit decreet regelt een aangelegenheid bedoeld in de arti-
kelen 127 tot 129 van de Grondwet.

Artikel 2

De Nederlandse Radio- en Televisie-uitzendingen in Bel-
gië, Omroep van de Vlaamse Gemeenschap, hierna te noe-
men BRTN, waarborgt aan zijn vastbenoemde personeelsle-
den de uitbetaling van een rustpensioen en aan de rechtver-
krijgenden van die personeelsleden de uitbetaling van een
overlevingspensioen, binnen de nadere regelen bepaald in of
krachtens dit decreet.

HOOFDSTUK II

Het recht op pensioen

AFDEUNG  1

Het rustpensioen

Artikel 3

0 1. Het recht op het rustpensioen gaat in op de eerste
dag van de maand die volgt op die waarin het personeelslid
zijn 6Oste  verjaardag bereikt, of op de eerste dag van de
maand die volgt op de datum van de stopzetting van zijn
functies, indien die zich later voordoet, op voorwaarde ,dat
het personeelslid ten minste vijf daadwerkelijk bij de BRTN
gepresteerde dienstjaren telt.

Het personeel dat op 31 december 1960 in dienst was van
de instituten van de BRT-RTB, verkrijgt het recht op rust-
pensioen de eerste dag van de maand die volgt op die waarin
het zijn 55ste verjaardag bereikt, op voorwaarde dat het ten
minste dertig daadwerkelijk bij de BRTN gepresteerde
dienstjaren telt.

0 2. Voor de berekening van het aantal dienstjaren waar-
van sprake in I 1, wordt de tijd doorgebracht in intematio-
nale radio-organisaties waarvan België lid is, bij de werkelij,-
ke diensttijd gevoegd.

$3. Om vast te stellen of de voorwaarden inzake mini-
mumduur  van de diensten voor de opening van het recht op
pensioen vervuld zijn, worden alle diensten met onvolledige
opdracht beschouwd als zijnde voltijds gepresteerd.

Artikel 4

Elk vastbenoemd personeelslid wordt van ambtswege op
pensioen gesteld op de eerste dag van de maand die volgt
op die waarin het personeelslid zijn 65e verjaardag bereikt.
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Artikel 5 .i/ i 1

8 1. Het recht op een uitgesteld rustpensioen wordt op
aanvraag toegekend aan de vastbenoemde personeelsleden
die ten minste vijf daadwerkelijk bij de BRTN gepresteerde
dienstjaren tellen, en wier diensten ten vroegste op 1 januari
1977 op welke wijze ook beëindigd werden, behalve in geval
van afzetting.

8 2. Het recht op het uitgesteld rustpensioen gaat in de
eerste dag van de maand die volgt op die waarin het perso-
neelslid zijn 60ste verjaardag bereikt

Tot de aanvangsdatum van dit pensioen doet de uitoefe-
ning van een beroepsactiviteit door de betrokkene, ongeacht
het daaraan verbonden inkomen, geen afbreuk aan het recht
op dit pensioen.

Artikel 6

8 1. Het vervroegd rustpensioen wegens gezondheidsrede-
nen of lichamelijke ongeschiktheid wordt door de Raad van
Bestuur verleend aan de vastbenoemde personeelsleden die
ongeschikt zijn verklaard tot ‘werken door een medisch con-
trole-orgaan, aangesteld door de Raad van Bestuur van de
BRTN.

0 2. Het vervroegd rustpensioen wegens gezondheidsrede-
nen of lichamelijke ongeschiktheid mag definitief toegekend
worden indien de in 8 1 bedoelde medische instantie oordeelt
dat het personeelslid definitief ongeschikt is om op een regel-
matige wijze zijn functies te vervullen of andere functies
ingevolge wedertewerkstelling of wederbenuttiging in een an-
der ambt dat beter met zijn lichamelijke geschiktheid over-
eenkomt. In alle andere gevallen wordt het pensioen tijdelijk
toegekend voor een maximumduur van twee jaar.

De voormelde medische instantie mag op elk tijdstip beslis-
sen de betrokkene aan een nieuw onderzoek te onderwerpen.
Zij moet hem ten minste eenmaal opnieuw onderzoeken tus-
sen de derde en de zesde maand v66r de datum van het
verstrijken van de periode van het tijdelijk pensioen.

De betrokkene van zijn kant mag steeds een nieuw genees-
kundig onderzoek aanvragen op voorwaarde dat er ten min-
ste zes maanden zijn verstreken sinds het vorige onderzoek.

Het tijdelijk pensioen wordt definitief wanneer het perso-
neelslid, v66r het verstrijken van de in het eerste lid aange-
geven periode van twee jaar, definitief ongeschikt wordt ver-
klaard.

In elk geval wordt het tijdelijk pensioen definitief op de
eerste dag van de maand volgend op die waarin de betrokke-
ne zijn 65ste verjaardag bereikt.

Artikel 7

§ 1. De beslissing waarbij een personeelslid toegelaten
wordt tot het pensioen waarvan sprake in artikel 6 van dit
decreet heeft uitwerking op de eerste dag van de maand die
volgt op die tijdens welke de beslissing van het medisch
controle-orgaan aan de betrokkene werd bekendgemaakt.

Dit geldt zowel voor de beslissingen waartegen geen be-
roep is ingesteld als voor de beslissingen die na beroep beves-
tigd werden.
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Warm= het gaat om een beslissing waarbij. de in eerste
aanleg gewezen beslissing in beroep wordt tenietgedaan,
heeft de beslissing uitwerking op de eerste dag van de maand
die volgtop die tijdens welke de beslissing van het medisch
controle-orgaan van hoger beroep aan de betrokkene werd
bekendgemaakt.

$ 2. In de gevallen waarin de titularis van een ambt, dat
ambt voort is blijven uitoefenen ten gevolge van bijzondere
omstandigheden, mag de beslissing tot pensionering echter
geen uitwerking hebben op een datum voor die waarop de
betrokkene in feite opgehouden heeft zijn ambt uit te oefe-
nen.

5 3. Dit geldt eveneens indien het een persoon betreft die
beroep heeft ingesteld tegen een beslissing van lichamelijke
ongeschiktheid en aan wie door de Raad van Bestuur geen
verbod werd opgelegd om zijn ambt voort te zetten,, zonder
dat de pensionering later mag zijn dan de eerste dag van de
maand die volgt op de bekendmaking aan de betrokkene van
de in beroep gewezen beslissing.

0 4. Indien de Raad van Bestuur bij het verstrijken van
een termijn van 2 jaar waarvan sprake in art. 6 0 2 verklaart
dat het niet mogelijk is geweest om hem weder tewerk te
stellen, dan wordt het definitief pensioen wegens ongeschikt-
heid’ambtshalve verleend en gaat dit in op de eerste dag van
de maand die volgt op het verstrijken van de voormelde
termijn, die een aanvang neemt vanaf de datum waarop aan
betrokkene kennis is gegeven van de definitieve beslissing
waarbij hij ongeschikt wordt verklaard voor de uitoefening

_ van zijn ambt doch geschikt verklaard blijft voor de uitoefe-
ning van een ander ambt bij wijze van wedertewerkstelling.

AFDELING 2

Het pensioen van de langstlevende echtgenoot

Artikel 8

0 1. Heeft recht op het pensioen, de langstlevende echtge-
noot wiens ‘huwelijk ten minste één jaar geduurd heeft en
wiens echtgenoot :

1” overleden is tijdens zijn loopbaan ;

2” overleden is na een rustpensioen ten laste van de
BRTN te hebben verkregen ;

3” overleden is na definitief uit dienst te zijn getreden
en ten minste 5 daadwerkelijk bij de BRTN gepresteerde
dienstjaren telt.

0 2. Het huwelijk dient nochtans niet één jaar te duren
indien een van de volgende voorwaarden vervuld is :

1” er is uit het huwelijk een kind geboren ;

2” op het ogenblik van het overlijden is er een kind
ten laste waarvoor een van de echtgenoten kinderbijslag ont-
vangt ;

3” een kind wordt postuum geboren binnen driehon-
derd dagen na het overlijden ;

4” het overlijden is het gevolg van een na de datum
van het huwelijk voorgekomen ongeval of werd veroorzaakt
door een beroepsziekte opgedaan tijdens of naar aanleiding
van de uitoefening van het ambt, voor zover de aanvang of
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de verergering van deze ziekte na de datum van het huwelijk
plaatsvond.

I 3. De langstlevende echtgenoot wiens huwelijk niet ten
minste Ben jaar heeft geduurd en die geen enkele van de in
§ 2 bepaalde vrijstellingsvoorwaarden vervult, heeft recht op
het pensioen gedurende ben jaar te rekenen vanaf de eerste
dag van de maand die volgt op het overlijden, voor zover
hij hiertoe een aanvraag heeft ingediend binnen twaalf maan-
den na het overlijden.

Artikel 9

I 1. Het overlevingspensioen gaat in op de eerste dag van
de maand volgend op die waarin de echtgenoot overleden
is, voor zover de pensioenaanvraag ingediend wordt binnen
twaalf maanden na het overlijden of na de geboorte van het
postuum geboren kind waarvan sprake is in artikel 8, P 2,3”.

In de andere gevallen gaat het pensioen ten vroegste in
op de eerste dag van de maand die volgt op die aanvraag.
De verklaring van afwezigheid overeenkomstig de bepalingen
van het Burgerlijk Wetboek geldt als bewijs van het overlij-
den.

9 2. Indien de langstlevende echtgenoot een nieuw huwe-
lijk aangaat, wordt de uitbetaling van zijn overlevingspen-
sioen geschorst vanaf de eerste dag van de dertiende maand
die volgt op die tijdens welke het nieuw huwelijk werd aan-
gegaan.

Indien dit nieuw huwelijk voor elk van de twee echtgeno-
ten een schorsing van de uitbetaling van hun overlevingspen-
sioen meebrengt en indien het totaal van de geschorste uitbe-
talingen groter is dan het door cumulatie niet verminderd
bedrag van het grootste van de twee toegekende overlevings-
pensioenen, kan de Raad van Bestuur bepalen in welke ge-
vallen en voor welk gedeelte van deze overlevingspensioenen
de betaling niet wordt geschorst.

Deze paragraaf is niet van toepassing op het tijdelijk pen-
sioen waarvan sprake in artikel 8, 8 3.

8 3. Indien het nieuw huwelijk wordt ontbonden door
overlijden of echtscheiding, dan wordt de integrale uitbeta-
ling op aanvraag van de langstlevende echtgenoot hervat,
vanaf de eerste dag van de maand die volgt op het overlijden
of op de datum van de overschrijving van het vonnis dat de
echtscheiding toestaat in de registers van de burgerlijke
stand. Indien de aanvraag echter niet ingediend wordt binnen
de termijn van een jaar te rekenen vanaf de datum van het
overlijden of de datum van de overschrijving van het vonnis
dat de echtscheiding toestaat, zal de uitbetaling slechts hervat
worden vanaf de eerste dag van de maand volgend op die
van de aanvraag.

6 4. Geen recht op pensioen wordt toegekend aan de echt-
genoot van een overleden personeelslid dat, vóór het huwe-
lijk, ontslag heeft genomen of werd afgezet.

Het recht op pensioen blijft behouden indien het ontslag
of de afzetting plaats had na het huwelijk en het personeelslid
op dat ogenblik ten minste vijf jaar dienst telde zoals voorzien
in artikel 8, 8 1, 3”.
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I, AFDELING 3
Het pensioen van de uit de echt gescheiden echtgenoot

Artikel 10

Q 1. ‘De bepalingen betreffende de in de artikelen 8 en 9
gestelde voorwaarden inzake toekenning, ingangsdatum en
schorsing van het BRTN pensioen zijn toepasselijk op de uit
de echt gescheiden echtgenoot die geen nieuw huwelijk heeft
aangegaan v66r het overlijden van degene die zijn echtgenoot
was maar de betaling van het pensioen wordt geschorst zo-
lang hij de leeftijd van 45 jaar niet heeft bereikt, tenzij hij
het bewijs levert van een blijvende ongeschiktheid van ten
minste 66 pct. of indien hij een kind ten laste heeft.

De Vlaamse Regering bepaalt de erkenningsmodaliteiten
van de blijvende ongeschiktheid evenals het begrip kind ten
laste” in de zin van deze paragraaf.

0 2. De uit de echt gescheiden echtgenoot verliest, zelfs
indien hij de leeftijd van 45 jaar niet heeft bereikt, zijn recht
op pensioen indien hij geen aanvraag ingediend heeft binnen
de termijn van één jaar te rekenen vanaf de dag van het
overlijden van zijn gewezen echtgenoot. In dat geval wordt
het volledige pensioen toegekend aan de langstlevende echt-
genoot.

§ 3. Indien er evenwel geen langstlevende echtgenoot is
of indien deze geen recht heeft op het in artikel 8,s 1 bedoel-
de pensioen, is de uit de echt gescheiden echtgenoot die meer
dan Cén jaar heeft laten verlopen zonder aanspraak op pen-
sioen te hebben gemaakt, niet vervallen van zijn rechten
doch heeft hij slechts het genot van het pensioen vanaf de
eerste dag van de maand volgend op die gedurende welke
zijn aanvraag werd ingediend onverminderd de leeftijdsvoor-
waarde bepaald in 0 1.

AFDELING 4

Het wezenpensioen

Artikel 11

8 1. De volle wees heeft recht op een overlevingspensioen
tot de leeftijd van 18 jaar op voorwaarde dat zijn vader of
moeder overleden is in een van de situaties bepaald in artikel
8,s 1, l”, 2” of 3”. Dit recht blijft behouden boven de leeftijd
van 18 jaar, zolang de wees recht heeft op kinderbijslag.

0 2. De vaderloze wees wordt met de volle wees gelijkge-
steld indien zijn moeder geen recht op pensioen heeft. Het-
zelfde geldt voor de moederloze wees indien zijn vader geen
recht heeft op pensioen.

Artikel 12

a 1. Het door zijn vader of moeder erkend natuurlijk kind
heeft bij het overlijden van diegene die het heeft erkend,
dezelfde rechten als wanneer het een volle wees was.
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$2. Het kind aangenomen door een personeelslid of een
gewezen personeelslid dat overleden is in een van de situaties
bepaald in artikel 8, 8 1, l”, 2” of 3” heeft dezelfde rechten
als wanneer het geboren was uit een door het overlijden van
de echtgenoot ontbonden huwelijk.

Indien het eveneens door de echtgenoot van een dergelijk
personeelslid aangenomen werd, wordt het geacht geboren
te zijn uit het huwelijk van deze echtgenoten.

Artikel 13

Het wezenpensioen gaat in op de eerste dag van de maand
volgend op die waarin het feit dat het recht doet ontstaan,
zich voordeed, voor zover de aanvraag ingediend wordt bin-
nen twaalf maanden na dit feit. Indien het pensioen niet
binnen deze termijn aangevraagd werd, gaat het in op de
eerste dag van de maand volgend op die tijdens welke de
aanvraag werd ingediend.

Artikel 14

Wanneer de langstlevende of de uit de echt gescheiden
echtgenoot afziet van de voogdij over de uit zijn huwelijk
met het overleden personeelslid geboren kinderen, worden
deze laatsten als wezen beschouwd. Hetzelfde geldt indien
hij van de voogdij over die kinderen is uitgesloten of ontzet
of onbekwaam is om de voogdij over diezelfde kinderen uit
te oefenen.

In de in hét eerste lid bedoelde gevallen wordt het pensioen
van de langstlevende of uit de echt gescheiden echtgenoot
verdeeld onder de groepen pensioengerechtigden evenredig
met de pensioenen die de verschillende groepen, afzonderlijk
beschouwd, zouden verkregen hebben, zonder dat iedere
groep een hoger pensioen kan verkrijgen dan datgene dat
hij afzonderlijk zou verkregen hebben.

Het aan de kinderen toekomend gedeelte wordt uitbetaald
aan de persoon die de kinderbijslag voor de voormelde kin-
deren ontvangt.

HOOFDSTUK III

In aanmerking te nemen perioden en wedden

AFDELING 1

Algemene bepalingen

Artikel 15

Alle voor de berekening van de pensioenen verstrekte
diensten worden in aanmerking genomen volgens hun werke-
lijke duur wanneer het gaat om diensten met volledige op
dracht en, wanneer het gaat om diensten met onvolledige
opdracht, ten belope van het gedeelte dat zij vertegenwoor-
digen in verhouding tot dezelfde diensten met volledige op-
dracht.

Wanneer de berekende verhouding gelijk is aan of hoger
is dan 8/10,  wordt zij geacht gelijk te zijn aan de eenheid.
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Wanneer een personeelslid verlof voor verminderde pres-
taties gewettigd door sociale of familiale redenen heeft ver-
kregen, dan wordt het geacht gedurende dit verlof zijn on-
middellijk voorafgaande aktiviteit te hebben voortgezet.

Artikel 16
Wanneer een personeelslid gedurende de in aanmerking

genomen perioden gelijktijdig verschillende ambten met een
onvolledige opdracht heeft uitgeoefend en die ambten aanlei-
ding geven tot de vereffening van één enkel pensioen, dan
wordt de uit hoofde van de uitoefening van die ambten in
aanmerking te nemen duur bekomen door optelling, voor
iedere periode gedurende welke de opdracht in de verschil-
lende ambten ongewijzigd is gebleven, van de in artikel 15
bedoelde gedeelten behorend tot ieder van die ambten. Per
beschouwde periode mag het totaal de eenheid evenwel niet
overschrijden.

Artikel 17

De perioden van ziekteverlof, evenals die van terbeschik-
kingstelling met wachtgeld wegens gezondheidsredenen, wor-
den gelijkgesteld met werkelijke diensttijd en tellen voor hun
werkelijke duur.

Artikel 18
Worden niet in aanmerking genomen voor de berekening

van de pensioenen :
- behoudens het bepaalde in artikel 36, 3”, de perioden

van disponibiliteit zonder wedde of wachtgeld die niet gelijk-
gesteld worden met dienstactiviteit ;
- de perioden van schorsing met inhouding van wedde

ingevolge tuchtmaatregelen.

Artikel. 19
Diensten welke betrekking hebben op dezelfde periode

mogen niet gecumuleerd worden.

Artikel 20

De Raad van Bestuur kan, voor de ambten die door hun
aard slechts uit verminderde prestaties bestaan of die forfai-
tair bezoldigd worden, het aantal uren van de diensten met
volledige prestaties alsmede de ermee verband houdende
wedden vaststellen, die voor de toepassing van dit decreet
in aanmerking moeten worden genomen.

Artikel 21
De Raad van Bestuur kan in bepaalde gevallen diensten

en periodes toevoegen die voor de berekening van de pen-
sioenen in aanmerking worden genomen, indien deze dien-
sten en periodes worden in aanmerking genomen voor de
berekening van de pensioenen ten laste van de Openbare
Schatkist.
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Artikel 22

De diensten gepresteerd als personeelslid van de BRTN
en de diensten vervat in artikel 23, ll” en 13”, en artikel 32
- dit laatste voor zover de perioden binnen de BRTN-dienst-
periode vallen - worden voor de berekening van het rust-
pensioen in aanmerking genomen voor 1/55  per dienstjaar.
De overige in aanmerking komende diensten geven recht op
een rustpensioen berekend volgens de deler die voor die
diensten wordt toegepast bij de berekening van de pensioe-
nen ten laste van de Openbare Schatkist.

AFDELING 2

In aanmerking te nemen gepresteerde diensten

Artikel 23

Voor de berekening van de pensioenen wordt rekening
gehouden met de volgende gepresteerde diensten, voor hun
enkele duur :

1” de diensten als vastbenoemd of contractueel personeels-
lid bij de BRTN gepresteerd ;

2” de bij de rijksbesturen of in de ministeries van de Ge-
meenschappen en de Gewesten gepresteerde diensten als
vastbenoemd, tijdelijk of contractueel personeelslid ;

3” de diensten gepresteerd bij de openbare instellingen
waarop de wet van 28 april 1958 van toepassing is ;

4O de diensten gepresteerd bij de instellingen waarop het
Koninklijk Besluit nr. 117 van 27 februari 1935 tot vaststelling
van het pensioenstatuut der zelfstandige openbare imichtin-
gen en der regien ingesteld door de Staat van toepassing is ;

5” de diensten gepresteerd bij de Regie der Posterijen ;

6” de diensten gepresteerd bij de Regie voor Maritiem
Transport ;

7” de diensten gepresteerd bij de provinciën, de gemeen-
ten, de agglomeraties van gemeenten, de federaties van ge-
meenten, de commissies voor de cultuur of rechtsopvolger,
de verenigingen van gemeenten of de aan de provinciën en
aan de gemeenten ondergeschikte organismen ;

8” de diensten gepresteerd in het Rijksonderwijs ofin het
gemeenschapsonderwijs ;

9” de diensten gepresteerd in het gesubsidieerd officieel
of gesubsidieerd vrij onderwijs ;

10” de diensten gepresteerd bij de afgeschafte instellingen
van openbaar nut, bedoeld in artikel 13bis van de wet van
10 januari 1974 tot regeling van de inaanmerkingneming van
bepaalde diensten voor het toekennen en berekenen van
pensioenen ;

11” de diensten gepresteerd als ambtenaar in het koloniale
kader ;

12” de diensten gepresteerd bij andere openbare instellin-
gen en instellingen van openbaar nut waarop de wet van 14
april 1965 tot vaststelling van een zeker verband tussen de
onderscheiden pensioenregelingen van de openbare sector
van toepassing is verklaard, voor zover zij hiervoor niet wer-
den vermeld ;

13” de militaire diensten voor de tijd der werkelijke aanwe-
zigheid bij het korps, en de diensten bewezen bij de civiele
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besclmrming of besteed aan taken van openbaar nut bij toe-
passing van de wetten betreffende het statuut van de gewe-
t e n s b e z w a a r d e n .

De tijd van de werkelijke aanwezigheid bij het legerkorps
op oorlogsvoet , wordt dubbel of driedubbel gerekend volgens
de regels die gelden voor de militaire rustpensioenen ten
laste van de Openbare Schatkist.

Artikel 24

Voor de berekening van de pensioenen wordt, voor de
diensten die door het personeelslid werden gepresteerd als
lid van het bestuur+ en onderwijzend personeel van het kleu-
ter-, lager-, middelbaar-, normaal-, technisch-, kunst- en zee-
vaartonderwijs, de diensttijd als tijdelijk of als waarnemend
personeelslid in een al dan niet openstaande betrekking sa-
mengeteld met de eventuele onbezoldigde kerst- of paas-
vakantie-periode, op voorwaarde dat die vakantieperiode
zonder onderbreking tussen twee periodes van in aanmerking
komende diensttijd valt.

Het geheel wordt dan, in afwijking van het bepaalde in
artikel 23, met de coëfficient 1,2 vermenigvuldigd en bij de
in aanmerking komende diensttijd gevoegd.

Dit mag echter niet tot gevolg hebben dat de in een be-
paald kalenderjaar doorgebrachte diensttijd voor meer dan
een jaar in aanmerking wordt genomen.

Artikel 25

In afwijking van het bepaalde in artikel 23,11* worden de
periodes tijdens welke het personeelshd’ een activiteit heeft
uitgeoefend uit hoofde waarvan het effectief aanspraak kan
maken op hetzij een rente verleend krachtens het decreet
van 28 juni 1957 houdende statuut van de Koloniale Verze-
keringskas, hetzij een pensioen verleend krachtens de wet
van 16 juni 1960 dat de organismen belast met het beheer
van de sociale zekerheid van de werknemers van Belgisch-
Kongo en Ruanda-Urundi onder de controle en de waarborg
van de Belgische Staat plaatst, en dat waarborg draagt door
de Belgische Staat van de maatschappelijke prestaties ten
gunste van deze werknemers verzekerd, of krachtens de wet
van 17 juli 1963 betreffende de overzeese sociale zekerheid,
niet in aanmerking genomen voor de berekening van het
BRTN pensioen, tenzij het door de BRTN gewaarborgde
pensioen voor dezelfde periodes hoger is.

AFDELING 3

In aanmerking te nemen diploma’s en studieperioden

Artikel 26

Voor de berekening van de pensioenen wordt rekening
gehouden met de volgende tijdsbonificaties voor diploma’s
en studieperioden :

1” een tijdsbonificatie voor het bezit van diploma’s van
universitair en niet-universitair hoger onderwijs en van hoger
technisch, zeevaart- of kunstonderwijs met volledig leerplan,
die overeenstemmen met studies van een duur die gelijk is
aan of hoger dan twee jaar, indien het bezit van die diploma’s
een voorwaarde was waaraan de betrokkene heeft moeten
voldoen, hetzij bij zijn aanwerving, hetzij bij een latere be-
noeming.
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De bonificatie is gelijk aan het minimumaantal studieja-
ren die vereist zijn om het diplomá, te behalen. Zij mag
evenwel niet hoger zijn dan vier jaar tenzij voor het uitoefe-
nen van een gespecialiseerd ambt een diploma werd vereist
waarvoor langere studies nodig waren ;

2” de duur van de studies verricht in het dag-, avond- of
weekendonderwijs met volledig leerplan gelegen na de eerste
januari van het jaar gedurende hetwelk het personeelslid de
leeftijd van 20 jaar bereikt heeft, met een maximumduur van
vier jaar.

De studies verricht in de loop van een school- of acade-
miejaar brengen voor de berekening van het pensioen de
inaanmerkingneming met zich van de periode gelegen tussen
de eerste september van het jaar en de eenendertigste augus-
tus van het daaropvolgende jaar.

De volgende activiteiten van opvoedende of vormende
aard worden voor de toepassing van deze bepalingen met
studies gelijkgesteld :

a) de beroepsstages voorgeschreven door de aard van
de studies en gelegen onmiddellijk erna ;

b) de voorbereiding van een doctoraatsthesis of een
eindverhandeling die geleid hebben tot de toekenning van
een wettelijk erkend diploma, gedurende een maximumduur
van twee jaar.

Artikel 27

Indien voor de berekening van het pensioen een bonificatie
voor diploma in aanmerking moet worden genomen, komt
deze in mindering van het maximum van 4 jaar, voorzien bij
artikel 26, 2” ; dit laatste maximum wordt voorafgaandelijk
herleid tot de duur van de periode begrepen tussen de eerste
januari van het jaar gedurende hetwelk het personeelslid de
leeftijd van 20 jaar heeft bereikt en de eenendertigste augus-
tus van het laatste aanneembaar studiejaar, verminderd met
de dienstperiodes bedoeld in artikel 30.

Artikel 28

Indien het pensioen wordt toegekend voor diensten met
onvolledige opdracht, dan worden de bij artikel 26, 1” en 2”
bedoelde perioden slechts in aanmerking genomen ten belo-
pe van de breuk die aangeeft hoe de diensten met onvolledige
opdracht zich verhouden tot dezelfde diensten met volledige
opdracht, met als maximum de eenheid.

Artikel 29

Indien voor de berekening van het pensioen geen twintig
werkelijk gepresteerde dienstjaren in aanmerking worden ge-
nomen, gepresteerd bij de instellingen waarvan sprake in
artikel 23, dan wordt de tijdsbonificatie wegens diploma of
voorafgaande studies waarvan sprake in artikel 26, slechts in
aanmerking genomen ten belope van de verhouding tussen
de duur van de genoemde diensten en het getal twintig.

Artikel 30

Indien de betrokkene, tijdens een gedeelte of het geheel
van de duur van zijn studies, waarvan sprake in artikel 26,
diensten heeft gepresteerd die in aanmerking kunnen komen
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voor het berekenen van het BRTN. pensioen of van een
pensioen in een van !de. stelsels van de Rijka Sociale Zeker-
heid, wordt de duur van die diensten welke met de periode
van de studies samenvallen, van de bonificatie afgetrokken.

Artikel 31

Indien het personeelslid diensten heeft gepresteerd die
aanleiding geven tot het uitkeren van een pensioen ten laste
van een andere pensioenregeling van de openbare sektor
waarbij bij de berekening eveneens de perioden bedoeld bij
artikel 26 in aanmerking kunnen genomen worden, dan
wordt de tijdsbonificatie die aan die perioden verbonden is,
slechts door de BRTN toegekend indien het voordeel dat
daaruit voortvloeit bij de BRTN de gunstigste uitwerking
heeft.

AFDELING 4

In aanmerking te nemen perioden van loopbaanonderbreking

Artikel 32

De perioden van volledige of deeltijdse loopbaanonderbre-
king worden voor de berekening van de pensioenen overeen-
komstig de hiernabepaalde modaliteiten in aanmerking geno-
men :

1” voor de eerste twaalf maanden : de duur die in aanmer-
king zou zijn genomen indien er geen loopbaanonderbreking
of vermindering van de arbeidsprestaties was geweest ;

2” voor de volgende achtenveertig maanden : de perioden
voor dewelke het personeelslid een persoonlijke bijdrage ge-
stort heeft die, naargelang van het geval, vastgesteld wordt
op grond van de wedde die het zou genoten hebben indien
het in dienst was gebleven of op grond van het verschil tussen
deze wedde en die welke het effectief ontvangt ; deze perio-
den worden overeenkomstig de in 1” voorziene wijze in aan-
merking genomen.

Die persoonlijke bijdrage wordt berekend volgens het wed-
depercentage dat op de bezoldigingen wordt ingehouden ter
financiering van de weduwen- en wezenpensioenen. De bij-
drage is bestemd voor de financiering van die pensioenen.

Artikel 33

De storting van de bijdrage waarvan sprake in artikel 32,
2*, is niet vereist tijdens ten hoogste vierentwintig maanden
voor de perioden gedurende dewelke het personeelslid of
zijn echtgenoot die @der  hetzelfde dak woont, kinderbijslag
ontvangt voor een kmd dat minder dan zes jaar oud is.

Artikel 34

Het personeelslid dat de perioden waarvan sprake in art.
32, 2 wenst te valideren, is ertoe gehouden de verbintenis
aan te gaan de vereiste stortingen te verrichten. Enkel de
perioden of gedeelten van perioden van loopbaanonderbre-
king of van vermindering van de arbeidsprestaties worden
gevalideerd waarvoor de bijdragen toegekomen zijn bij de
BRTN vóór de datum waarop het pensioen ingaat en ten
laatste op 31 december van het jaar dat volgt op dat waarin
de periode of het gedeelte van de periode,die het personeels-
lid wenst te valideren, zich situeert.
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De stortingen dienen verricht te worden volgens de moda-
liteiten vastgesteld door de Raad van Bestuur.

Artikel 35

De perioden van loopbaanonderbreking die in aanmerking
worden genomen voor de berekening van de pensioenen,
mogen in geen enkel geval de duur van de effectieve loop-
baanprestaties overschrijden.

AFDELING 5

Diverse tijdsbonificaties

Artikel 36

Voor de berekening van de pensioenen worden eveneens
de volgende perioden in aanmerking genomen :II_

1” op voorwaarde dat het personeelslid in dienst was vóór
1 augustus 1955, de perioden voor dewelke het personeelslid
rechthebbende was op Ben der volgende statuten :

a) het statuut van de burgerlijke weerstanders, van de
werkweigeraars en van de gedeporteerden voor de verplichte
tewerkstelling van de oorlog 1940-1945 ;

b) het statuut van weerstander tegen het nazisme in de
ingelijfde gebieden, zoals bepaald door de wet van 21 novem-
ber 1974 ;

c) het statuut van politiek gevangene van de oorlog
1940-1945 ;

2” de perioden waarin het personeelslid, op grond van het
BRTN-personeelsstatuut, een met dienstactiviteit gelijkge-
stelde disponibiliteit met inhouding van wedde voor een bij-
zondere opdracht heeft gekregen ;

3O de perioden, gepresteerd bij de instellingen vermeld
onder artikel 23, 1” tot en met 12*, en waarvoor het perso-
neelslid verlof zonder wedde, dat niet met dienstactiviteit is
gelijkgesteld, heeft gekregen. Dit verlof wordt echter slechts
voor,ten hoogste een maand in de loop van een bepaald
kalenderjaar in aanmerking genomen.

AFDELING 6

In aanmerking te nemen wedde

Artikel 37
De pensioenen worden berekend op grond van de gemid-

delde totale brutobezoldiging van de laatste twee jaar van
de BRTN-loopbaan van het personeelslid, of van de volledige
loopbaan als die minder dan twee jaar geduurd heeft.

Maken deel uit van de totale brutobezoldiging : de hoofd-
wedde, de haard- en standplaatstoelage, de toelage voor uit-
oefening van hogere funkties, de premie ,,verantwoordelijke
bediening”, de direktievergoeding, het vakantiegeld, en,
voor de personeelsleden in dienst uiterlijk op 30 juni 1967,
de buitengewone toelage en de compensatietoelage.

De in dit artikel bedoelde bezoldiging wordt berekend
volgens de schalen en regels die gelden voor de personeels-
leden in actieve dienst met dezelfde graad als de betrokkene,
rekening houdend met de door hem verkregen anciënniteit
op het ogenblik dat zijn dienst een einde heeft genomen.
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Artikel 38
Indien betrokkene gedurende de in aanmerking genomen

periode ter beschikking was gesteld met wachtgeld, dan
wordt voor de periode van terbeschikkingstelling de bezoldi-
ging in aanmerking genomen die betrokkene zou genoten
hebben indien hij in dienstactiviteit was gebleven.

Artikel 39

Indien een periode van volledige of deeltjjdse loopbaanon-
‘derbreking deel uitmaakt van de periode die in aanmerking
wordt genomen voor de vaststelling van de wedden die als
grondslag dienen voor de berekening van het pensioen, dan
wordt rekening gehouden met de wedde die het personeelslid
zou hebben genoten indien het voltijds in dienst was geble-
ven.

Artikel 40

Wanneer de periode die in aanmerking genomen wordt
voor de vaststelling van de totale brutobezoldiging die tot
grondslag dient voor de berekening van het pensioen, dien-
sten met onvolledige opdracht bevat, wordt voor de vaststel-
ling van de totale brutobezoldiging rekening gehouden met
de wedden verbonden aan dezelfde diensten met volledige
opdracht.

Indien die periode gelijktijdig uitgeoefende onvolledige op-
drachten bevat die aanleiding geven tot de vereffening van
één enkel pensioen, worden, voor iedere in artikel 16 bedoel-
de periode, eventueel onderverdeeld in sub-perioden, telkens
als de wedde verbonden aan één van de ambten gedurende
die periode gewijzigd wordt, de bedoelde gedeelten omgezet
in een percentage van het totaal van de gedeelten zoals dit
vastgesteld wordt in artikel 16, doch zonder beperking tot
de eenheid, en worden de verschillende wedden verbonden
aan ieder van de ambten, vermenigvuldigd met het overeen-
stemmend percentage zoals hierboven bepaald, samengeteld.

Artikel 41

Vallen overeenkomstig artikel 36,3* in aanmerking geno-
men perioden in de periode die in áanmerking komt voor
het vaststellen van het gemiddelde der wedden op grond
waarvan het pensioen wordt berekend, dan wordt voor die
perioden rekening gehouden met de wedde welke het betrok-
ken personeelslid zou hebben genoten indien het in dienst
was gebleven.

Artikel 42

Indien, na de toepassing van de artikelen 38 tot en met
41, het gemiddelde van de totale brutobezoldigingen van de
laatste twee jaar minder hoog is dan dit van een vorige
periode van dezelfde tijdsduur, wordt het pensioen berekend
op de hoogste gemiddelde bezoldiging, maar de diensttijd
vervuld na de beschouwde periode van twee jaar ondergaat
een vermindering naar evenredigheid van de verhouding die
bestaat tussen de laatste totale bruto-activiteitsbezoldigingen,
bij elk van de beschouwde functies toegekend.
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HOOFDSTUK IV

Berekening van het pensioenbedrag

AFDELING 1

Algemene bepalingen

Artikel 43

Het pensioengedeelte dat door de BRTN ten laste wordt
genomen, is gelijk aan het BRTN pensioen berekend binnen
de nadere regelen bepaald in dit hoofdstuk, verminderd met
de pensioenen en renten die aan de rechthebbenden kunnen
worden toegekend voor diensten die krachtens dit decreet
in aanmerking worden genomen voor de berekening van het
BRTN pensioen en die ten laste vallen van één der wettelijke
pensioenregelingen voor arbeiders en bedienden van de pri-
vate sector

Met ingang van de datum waarop de wet van 5 augustus
1968 tot vaststelling van een zeker verband tussen de pen-
sioenstelsels van de openbare sector en die van de prive-sec-
tor op de BRTN van toepassing wordt, wordt dit artikel
opgeheven.

Artikel 44

Het pensioengedeelte dat door de BRTN ten laste wordt
genomen, is gelijk aan het BRTN pensioen berekend binnen
de nadere regelen bepaald in dit hoofdstuk, verminderd met
de pensioenen en renten die aan de rechthebbenden kunnen
worden toegekend voor diensten die krachtens dit decreet
in aanmerking worden genomen voor de berekening van het
BRTN-pensioen en die ten laste vallen van de volgende open-
bare machten of instellingen van openbaar nut, of ten laste
van de fondsen voor pensioenen beheerd door die openbare
machten of instellingen :

1” de Openbare Schatkist ;

2” de Gemeenschappen en de Gewesten ;

3” de provinciën, de gemeenten, de agglomeraties van ge-
meenten, de federaties van gemeenten, de commissies voor
cultuur, de verenigingen van gemeenten of de aan de provin-
ciën en aan de gemeenten ondergeschikte organismen ;

4” de instellingen waarop het koninklijk besluit nr. 117
van 27 februari 1935 tot vaststelling van het statuut der pen-
sioenen van het personeel der zelfstandige openbare imich-
tingen en der regiën ingesteld door de Staat, toepasselijk is
verklaard ;

5” de Regie der Posterijen ;

6” de Regie voor Maritiem Transport ;
7* de instellingen waarop de wet van 28 april 1958 betref-

fende het pensioen van het personeel van zekere organismen
van openbaar nut alsmede van hun rechthebbenden, toepas-
selijk is verklaard ;

8” de andere openbare organismen en de instellingen van
openbaar nut waarvan de pensioenregeling vergelijkbaar is
met die van de andere openbare besturen en waarop de wet
van 14 april 1965 tot vaststelling van een zeker verband tussen
de onderscheiden pensioenregelingen van de openbare sec-
tor, van toepassing is verklaard door een besluit van de
daartoe bevoegde overheid, op advies verstrekt door het
beheerslichaam van het betrokken organisme.



1, .

[ 29 1 507 (1993-1994) - Nr. 3

Met ingang van de datum waarop de wet van 14 april 1965
tot vaststelling van een zeker verband tussen de onderschei-
den pensioenregelingen van de openbare sector op de BRTN
van toepassing wordt, wordt dit artikel opgeheven.

AFDELING 2

Het rustpensioen

Artikel 45

Q 1. Het rustpensioen wordt berekend door vermenigvul-
diging van de gemiddelde wedde, bepaald overeenkomstig
hoofdstuk III van dit decreet, met de in aanmerking komende
diensttijd, bepaald overeenkomstig hoofdstuk III van dit de-
creet. Dit produkt wordt vermenigvuldigd met de toepasse-
lijke breuk, vastgelegd overeenkomstig artikel 22 van dit
decreet. Bij deze berekening wordt elk tijdsgedeelte, gelijk
aan 15 dagen of meer; gelijkgesteld aan één maand werkelij-
ke dienst. Elk tijdsgedeelte van minder dan 15 dagen wordt
niet in aanmerking genomen.

$2. Onverminderd de bepalingen betreffende de mini-
mumpensioenen, opgenomen in hoofdstuk V van dit decreet,
mag het totaal rustpensioen de 3/4 van de gemiddelde wedde
die als grondslag voor de uitkering heeft gediend niet over-
schrijden.

De toegekende tijdsbonificaties uit hoofde van hechtenis,
deportatie, militaire oorlogsdiensten en ermee gelijkgestelde
diensten hebben evenwel uitwerking tot de uiterste grens der
9110  van die gemiddelde wedde.

0 3. Bovendien mag het rustpensioen, met inbegrip van
de voormelde bonificaties, niet meer bedragen dan 1.891245
frank per jaar. Dit bedrag is gekoppeld aan spilindexcijfer
138.01 van de consumptieprijzen en volgt de evolutie van dit
indexcijfer op dezelfde wijze als de pensioenen ten laste van
de Openbare Schatkist.

De Vlaamse Regering wordt gemachtigd dat bedrag te
verhogen om het in overeenstemming te brengen met het
bedrag dat geldt voor de pensioenen ten laste van de Open-
bare Schatkist.

Voor de toepassing van de hierbovenvermelde maximum-
bedragen, worden de pensioenen, pensioenaanvullingen,
renten, toelagen, en andere als pensioen geldende voordelen
met betrekking tot dezelfde loopbaan en tot dezelfde periode
van beroepsactiviteit samengeteld. De eventuele verminde-
ring wordt bij voorrang toegepast op het pensioengedeelte
dat rechtstreeks ten laste valt van de BRTN.

Artikel 46

De bepalingen van dit decreet in verband met het gewaar-
borgd minimumpensioen zijn niet van toepassing op de pen-
sioengerechtigden die aanspraak maken op een uitgesteld
rustpensioen, waarvan sprake in artikel 5 van dit decreet.

‘Artikel 47

Indien het personeelslid, na eerst tijdelijk op pensioen te
zijn gesteld wegens gezondheidsredenen of lichamelijke on-
geschiktheid overeenkomstig artikel 6 van dit decreet, nadien
om dezelfde redenen definitief op pensioen wordt gesteld,
dan blijft dit definitief pensioen in elk geval berekend op de
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grondslagen die bestonden op het ogenblik van de toeken-
ning van het tijdelijk pensioen.

. Indien de gerechtigde op een tijdelijk pensioen daadwerke-
lijk opnieuw in dienst wordt genomen gedurende ten minste
een jaar, komt de tijd gedurende welke hij zijn tijdelijk pen-
sioen heeft genoten in aanmerking voor de toekenning en
de berekening van een nieuw pensioen. Het bedrag van dit
laatste pensioen mag niet lager zijn dan dat van het tijdelijk
pensioen, berekend op grond van de op de ingangsdatum
van het nieuwe pensioen van kracht zijnde weddeschalen.

Artikel 48

Aan het vastbenoemd personeelslid dat overeenkomstig
de artikelen 3 tot en met 6 van dit decreet geen recht op een
rustpensioen kan laten gelden, waarborgt de BRTN te zijnen
laste, voor de door het personeelslid bij de BRTN als vastbe-
noemd personeelslid gepresteerde diensten, de uitbetaling
van de voordelen die de betrokkene- zou genieten mocht de
wettelijke pensioenregeling voor arbeiders en bedienden van
de private sector van toepassing zijn geweest.

Met ingang van de datum waarop de wet van 5 augustus
1968 tot vaststelling van een zeker verband tussen de pen-
sioenstelsels van de openbare sector en die van de privé-sec-
tor op de BRTN van toepassing wordt, wordt dit artikel
opgeheven.

AFDELING 3

Het pensioen van de langstlevende echtgenoot

Artikel 49

0 1. Het overlevingspensioen is gelijk aan 60 % van de
gemiddelde wedde, berekend overeenkomstig de bepalingen
van hoofdstuk III van dit decreet, vermenigvuldigd met een
breuk waarvan de teller gevormd wordt door het geheel van
de in hoofdstuk III van dit decreet omschreven in aanmerking
komende diensten die in maanden uitgedrukt worden. Het
maandonderdeel dat eventueel in het totaal zou voorkomen,
en dat hoger of gelijk is aan vijftien dagen, wordt beschouwd
als een volledige maand. Een maandonderdeel dat kleiner is
dan vijftien dagen wordt niet in aanmerking genomen. De
noemer van de breuk wordt gevormd door het aantal maan-
den begrepen tussen de eerste dag van de maand volgend
op de twintigste verjaardag van het overleden personeelslid
en de laatste dag van de maand van zijn overlijden, met dien
verstande dat dit aantal 480 niet mag overschrijden.

Het overlevingspensioen wordt verhoogd met een wezen-
bijslag uit hoofde van wettige of wettig aangenomen kinde-
ren, wezen van vader of moeder, minder dan 21 jaar oud,
van de overleden echtgenoot, ongeacht van welk bed, naar
rata, voor het eerste kind van 5 % van de gemiddelde wedde
die tot grondslag van de berekening van het pensioen heeft
gediend, van 3 % voor het tweede en van 2 % voor elk van
de overige kinderen.

$ 2. Indien het overleden personeelslid vóór de leeftijd
van 60 jaar wegens lichamelijke ongeschiktheid gepensio-
neerd werd, wordt de teller vermeerderd met het aantal
maanden begrepen tussen de ingangsdatum van zijn pensioen
en de laatste dag van de maand waarin hij zestig jaar werd
of de laatste dag van de maand waarin hij overleed ingeval
het overlijden ervoor plaatsvond.
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8 3. Indien het overleden personeelslid gedurende de ver-
goede periode rechten heeft doen ontstaan op een ander
overlevingspensioen toegekend door een pensioenregeling
vastgesteld krachtens een Belgische of een buitenlandse wet-
geving of door een pensioenregeling van een volkenrechtelij-
ke instelling, dan wordt de voor dit ander pensioen in aan-
merking genomen tijd, uitgedrukt in maanden zoals aange-
duid in 8 1, afgetrokken van de vergoede periode, behalve
indien de langstlevende echtgenoot afziet van het andere
pensioen.

Q 4. Indien het overlijden zich heeft voorgedaan v6ór het
verstrijken van de maand die volgt op die gedurende welke
het overleden personeelslid zijn twintigste verjaardag heeft
bereikt, dan wordt de noemer van de breuk waarvan sprake
in 0 1 gevormd door de niet-ingekorte dúur van het geheel
van de overeenkomstig hoofdstuk III van dit decreet voor
de pensioenberekening in aanmerking komende diensten.

Het maandonderdeel dat eventueel in het totaal voorkomt,
en dat hoger is dan of gelijk is aan vijftien dagen, wordt
beschouwd als een volledige maand. Een maandonderdeel
dat kleiner is dan vijftien dagen wordt niet in aanmerking
genomen.

Q 5. De breuk voortvloeiend uit de toepassing van de vo-
rige bepalingen mag’ de eenheid niet overschrijden.

§ 6. Het overlevingspensioen, niet inbegrepen de wezen-
bijslag waarvan sprake in 0 1, 2de lid, mag niet hoger zijn
dan 50 % van de maximum wedde van de weddeschaal ver-
bonden aan de laatste graad van het overleden personeelslid
of van het gemiddelde van de wedde van de laatste twee jaar
indien dit hoger is, vermenigvuldigd met de breuk die uit de
toepassing van de voorgaande bepalingen voortvloeit.

Het mag in geen geval hoger zijn dan 50 % van de maxi-
mumwedde van een secretaris-generaal van een ministerie.

Artikel 50

Wanneer er bij het overlijden van het personeelslid tegelijk
een uit de echt gescheiden echtgenoot die recht heeft op
overlevingspensioen en een langstlevende echtgenoot is, dan
wordt het pensioen van deze laatste, vastgesteld overeen-
komstig artikel 49, verminderd met het pensioen dat kan
toegekend worden krachtens artikel 52 aan de uit de echt
gescheiden echtgenoot.

Het pensioen van de langstlevende echtgenoot wordt niet
gewijzigd in geval van vermindering of schorsing van het
pensioen van de uit de echt gescheiden echtgenoot of in geval
van overlijden van deze laatste.

Artikel 51

De berekeningsmodaliteiten waarvan sprake in artikel 49
zijn niet van toepassing zolang de overlevende echtgenoot
de leeftijd van vijfenveertig jaar niet heeft bereikt.

Tot op die datum wordt het pensioen vastgesteld op het
bedrag van het minimumpensioen, waarvan sprake in hoofd-
stuk V van dit decreet.

De beperkingen waarvan sprake in het eerste lid van dit
artikel zijn niet van toepassing op de overlevende echtgenoot
die het bewijs levert van een blijvende arbeidsongeschiktheid
van ten minste 66 % of die een persoon ten laste heeft. Zij



507 (1993-1994) - Nr. 3 [ 32 1

zijn evenmin van toepassing op het pensioen toegekend
krachtens art. 8 I 3 van dit decreet.

De Vlaamse Regering stelt de nadere regels voor de erken-
ning van de blijvende arbeidsongeschiktheid vast en bepaalt
het begrip persoon ten laste in de zin van dit artikel.

De uit de toepassing van dit artikel voortvloeiende wijzi-
gingen van het pensioenbedrag hebben uitwerking vanaf de
eerste dag van de maand die volgt op die van de gebeurtenis
die er aanleiding toe geeft.

AFDELING 4

Het pensioen van een uitde echt gescheiden echtgenoot

Artikel 52

Het pensioen toegekend aan een uit de echt gescheiden
echtgenoot wordt verkregen door vermenigvuldiging van het
bedrag van het overlevingspensioen dat hij zou genieten als
langstlevende echtgenoot, met een breuk waarvan de teller
gevormd wordt door het geheel van de in aanmerking komen-
de diensten en periodes, uitgedrukt in hele maanden zoals
aangeduid in artikel 49 I 1, en die vallen tijdens de duur van
het huwelijk, en waarvan de noemer overeenstemt met die
van de in artikel 49 0 1 bedoelde breuk.

AFDELING 5

Het wezenpensioen

Artikel 53

Het pensioen van een volle wees wordt vastgesteld op 6/10
van een overlevingspensioen, berekend overeenkomstig arti-
kel 49, dat van twee wezen bedraagt 8/10 van hetzelfde pen-
sioen ; dat van drie of meer wezen is gelijk aan het gehele
pensioen.

Het aldus bekomen pensioen wordt voor de volle wezen
verhoogd met 5 % van de gemiddelde wedde berekend over-
eenkomstig de bepalingen van hoofdstuk III van dit decreet
voor de vierde wees, met 3 % voor de vijfde en met 2 %
voor elk der overige wezen.

Artikel 54

Wanneer er wezen uit verschillende huwelijken bestaan,
wordt het pensioen berekend alsof ze allen uit hetzelfde
huwelijk waren. Dat pensioen wordt verdeeld onder de groe-
pen pensioengerechtigden evenredig met het aantal kinderen
waaruit iedere groep bestaat.

Artikel 55

0 1. Indien uit hoofde van het overlijden van ieder van
zijn ouders, de wees aanspraak kan maken op verscheidene
pensioenen bedoeld in deze afdeling, dan wordt enkel het
pensioen ten laste van de BRTN - waaraan eventueel pen-
sioenen toegekend door andere regelingen uit hoofde van
het overlijden van dezelfde ouder toegevoegd worden - dat
het hoogste voordeel oplevert, toegekend. Het met toepas-
sing van deze alinea toegekende pensioen wordt verminderd
met het bedrag van de pensioenen waarop de wees in andere
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regelingen aanspraak kan maken uit hoofde van het overlij-
den van de andere ouder.

Indien uit hoofde van het overlijden van ieder van zijn
ouders, de wees slechts aanspraak kan maken op een in deze
afdeling bedoeld pensioen uit hoofde van de activiteit van
één van hen, dan wordt dit pensioen verminderd met het
bedrag van de pensioenen toegekend door de andere regelin-
gen uit hoofde van het overlijden van de andere ouder.

8 2. Voor de toepassing van $ 1 worden beschouwd als
andere regelingen, de krachtens een Belgische wetgeving
vastgestelde pensioenregelingen andere dan die welke het
voorwerp uitmaken van deze afdeling, de pensioenregelingen
vastgesteld krachtens een buitenlandse wetgeving en die van
de volkenrechtelijke instellingen.

Artikel 56

Het pensioen van de aangenomen wees wordt niet of niet
meer toegekend, indien het aangenomen kind uit hoofde van
het overlijden van zijn natuurlijke ouders of van één van
hen, een hoger wezenpensioen ontvangt. Indien dit laatste
pensioen lager is, wordt het afgetrokken van het voormelde
pensioen. Hetzelfde geldt voor het door adoptie gewettigd
kind.

Artikel 57

Cumulatie van voordelen voortvloeiend uit achtereenvol-
gende adopties is verboden. Alleen het hoogste voordeel
wordt toegekend.

HOOFDSTUK V

Minimumpensioenen

Artikel 58

Alle in dit hoofdstuk opgegeven minimum- en maximum-
bedragen volgen de evolutie van het indexcijfer op dezelfde
wijze als de pensioenen ten laste van de Openbare Schatkist.
Zij zijn gekoppeld aan de spilindex 138,Ol.

Artikel 59

De Vlaamse Regering wordt gemachtigd de in dit hoofd-
stuk aangegeven bedragen en percentages te verhogen om
ze in overeenstemming te brengen met de bedragen en per-
centages die worden toegekend aan de rechthebbenden ‘op
een pensioen ten laste van de Openbare Schatkist

Artikel 60

De supplementen voortvloeiend uit de toepassing van dit
hoofdstuk worden toegevoegd aan het nominale pensioenbe-
drag.

Artikel 61

Indien de betrokkene andere rustpensioenen of -renten,
of overlevingspensioenen of -renten geniet ten laste van een
pensioenregeling vastgesteld krachtens een Belgische of een
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buitenlandse wetgeving of van een pensioenregeling van een
volkenrechtelijke instelling, worden deze afgetrokken van
het pensioensupplement.

Van het pensioensupplement wordt ook afgetrokken, de
helft van de renten, vergoedingen of toelagen toegekend aan
de betrokkene tot herstel van de schade voortvloeiend uit
een arbeidsongeval, een ongeval op de weg naar of van het
werk of een beroepsziekte, alsook van de vergoedingspen-
sioenen toegekend aan de militaire invaliden van vredestijd.

Indien een aftrekbare rente geheel of gedeeltelijk in de
vorm van een kapitaal werd uitgekeerd, wordt de helft van
de fictieve rente overeenstemmend met het vereffend kapi-
taal afgetrokken van het supplement.

Artikel 62

De in dit hoofdstuk bepaalde minimumbedragen worden
verminderd met één derde, indien de begunstigde een be-
roepsactiviteit uitoefent die, in de regeling voor werknemers-
pensioenen, de vermindering van een pensioen tot gevolg
heeft.

De garantie van het minimumbedrag wordt geschorst wan-
neer de betrokkene een beroepsactiviteit uitoefent die, in de
regeling voor werknemerspensioenen, de schorsing van een
pensioen tot gevolg heeft. Dit geldt eveneens wanneer de
betrokkenen krachtens een Belgische wetgeving hetzij een
primaire ongeschiktheidsuitkering of een invaliditeitsuitke-
ring hetzij een werkloosheidsvergoeding ontvangen of voor-
delen genieten van dezelfde aard krachtens een buitenlandse
wetgeving.

Artikel 63

Het bedrag van het pensioen, toegekend aan de vastbe-
noemde personeelsleden die ambtshalve worden op rust ge-
steld wegens hun leeftijd, mag niet minder bedragen dan de
hierna vastgestelde minimumbedragen :

l” gepensioneerde met gezinslast : 447.304 frank ;
2” alleenstaande gepensioneerde : 357.843 frank.

Artikel 64

0 1. De pensioenen toegekend aan de vastbenoemde per-
soneelsleden die op rust worden gesteld wegens lichamelijke
ongeschiktheid, mogen niet minder bedragen dan de hierna,
in functie van de gezinstoestand van de gepensioneerde vast-
gestelde minima, die overeenstemmen met een percentage
van de gemiddelde bezoldiging van de laatste twee jaar van
de loopbaan.

De in aanmerking te nemen bezoldigingen zijn die bepaald
bij de op de ingangsdatum van het pensioen geldende bezol-
digingsregelingen.

Het voormelde percentage wordt vastgesteld op 62,5  pet,
voor de gepensioneerden met gezinslast en op 50 pct. voor
de andere gepensioneerden.

8 2. De in 0 1 vermelde gemiddelde bezoldiging wordt op
het hierna bepaalde minimumbedrag gebracht wanneer die
dit minimum niet bereikt en wordt tot het hierna bepaalde
maximumbedrag teruggebracht wanneer zij dit maximum
overschrijdt :
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minimum : 715.687 frank ;
maximum : 921.941 frank.

Het minimumbedrag voortvloeiend uit dit artikel mag 75
pct. van de maximumwedde verbonden aan de weddeschaal
van de betrokkene niet overschrijden.

0 3. De verhogingen van het oorspronkelijk nominaal be-
drag van het pensioen die zijn voorgekomen of die na de
ingangsdatum van het pensioen zullen voorkomen ingevolge
de evolutie van de weddeschalen, brengen een proportionele
verhoging mee van de in § 1 bedoelde gemiddelde bezoldi-
ging.

8 4. Indien de periode die in aanmerking genomen wordt
voor de vaststelling van de gemiddelde bezoldiging, zoals
bepaald bij 0 1, diensten met deeltijdse opdracht bevat, dan
wordt voor de vaststelling van de gemiddelde bezoldiging
rekening gehouden met de wedden verbonden aan dezelfde
diensten met volledige opdracht.

§ 5. Wanneer bij de berekening van het oorspronkelijk
nominaal bedrag van het pensioen rekening wordt gehouden
met diensten met deeltijdse opdracht aangevraagd om per-
soonlijke redenen, dan worden de in 0 1 bepaalde percenta-
ges voor de berekening van het gewaarborgd minimumpen-
sioen vermenigvuldigd met de breuk, waarvan de teller be-
staat uit de duur der werkelijk gepresteerde diensten, uitge-
drukt in voltijdse jaren en maanden, en waarvan de noemer
bestaat uit de duur van de in aanmerking genomen kalender-
perioden, uitgedrukt in jaren en maanden, waarbij wordt
ondersteld dat alle diensten voltijds werden gepresteerd.

In teller en noemer worden de tijdsgedeelten die geen
volledige maand uitmaken, weggelaten.

De uit het vorige lid voortvloeiende nieuwe percentages
worden vastgesteld tot en met de vierde decimaal.

Artikel 65

Voor de toepassing van de artikelen 63 en 64, wordt onder
een gepensioneerde met gezinslast verstaan de gehuwde ge-
pensioneerde wiens echtgenoot geen beroepsactiviteit uitoe-
fent die, in de regeling voor werknemerspensioenen, de ver-
mindering of de schorsing van een rustpensioen tot gevolg
zou hebben, en die geen inkomen geniet toegekend met
toepassing van de Belgische of van een buitenlandse wetge-
ving betreffende werkloosheid of ziekte- en invaliditeitsver-
zekering.

Onder alleenstaande gepensioneerde moet worden ver-
staan de ongehuwde, de uit de echt gescheiden of de van
tafel en bed gescheiden gepensioneerde van het mannelijk
of vrouwelijk geslacht, evenals de gepensioneerde die we-
duwnaar of weduwe is.

Artikel 66

De aan de langstlevende echtgenoten toegekende overle-
vingspensioenen mogen niet minder bedragen dan 75 % van
het gewaarborgd minimumloon voor de vastbenoemde amb-
tenaren.

Dit artikel is niet van toepassing op de tijdelijke pensioe-
nen, bedoeld bij artikel 8, Q 3 van dit decreet.
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HOOFDSTUK VI

Verband tussen de BRTN pensioenregeling en
die van instellingen van internationaal publiek recht

en procedure en werkwijze voor de overdracht
van het pensioenbedrag

AFDELING 1

Algemene bepalingen

Artikel 67

Voor de toepassing van dit hoofdstuk worden verstaan
onder :

1” ,,instelling” : de Europese Unie en de instellingen die
ermee gelijkgesteld worden voor de toepassing van het sta-
tuut van de ambtenaren en andere beambten van de Europe-
se Unie ;

2” ,,pensioen” : de pensioenen die toegekend worden ter
uitvoering van hoofdstuk II, afdelingen 1, 2 en 3 van dit
decreet ;

3” ,,pensioenbedrag” : het pensioenbedrag dat overeen-
komstig de bepalingen van dit hoofdstuk moet worden over-
gedragen ;

4” ,,ambtenaar” : het gewezen BRTN-personeelslid dat,
na een vaste benoeming bij de instelling, aan de pensioenre-
geling van de instelling onderworpen is en om de overdracht
van zijn BRTN pensioenrechten naar de pensioenregeling
van de instelling heeft verzocht.

Artikel 68

0 1. Zodra het jaarbedrag van het over te dragen pensioen
alsmede de onderscheiden voor de bepaling ervan in aanmer-
king genomen gegevens door de BRTN zijn vastgesteld, wor-
den ze per aangetekende brief ter kennis van de betrokkene
gebracht.

Elke betwisting’ betreffende het pensioenbedrag moet bij
de BRTN worden ingediend uiterlijk de laatste dag van de
derde maand volgend op die van de kennisgeving. De ten
gevolge van een betwisting door de BRTN genomen beslis-
sing geeft aanleiding tot een nieuwe kennisgeving. Indien de
onenigheid voortduurt, moet een vordering bij de bevoegde
rechtbank worden ingeleid uiterlijk binnen de dertig dagen
te rekenen vanaf de datum van de nieuwe kennisgeving. Na
het verstrijken van, naargelang van het geval, de ene of de
andere van de voornoemde termijnen, wordt het pensioenbe-
drag definitief. Indien op geldige wijze een vordering bij de
bevoegde rechtbank werd ingeleid, wordt het pensioenbe-
drag evenwel slechts definitief vanaf het ogenblik waarop
een in kracht van gewijsde gegane beslissing is genomen.

Het definitieve pensioenbedrag wordt aan de instelling me-
degedeeld.

0 2. De periodieke stortingen van de pensioenbedragen
zijn niet onderworpen aan de regels die de cumulatie van
een pensioen met een vervangingsinkomen of met een be-
roepsarbeid beheersen, noch aan die betreffende de cumula-
tie van verscheidene pensioenen. Ze worden vastgesteld zon-
der rekening te houden met enige afhouding of voorheffing.
Er wordt een einde gemaakt aan de storting van de periodie-
ke stortingen, wanneer één van de oorzaken tot uitdoving
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van het pensioen waarvoor die stortingen gebeuren, zich
voordoet. De stortingen worden eveneens stopgezet vanaf
de uitdoving van het recht op pensioen ten laste van de
instelling, indien die uitdoving op een vroeger tijdstip plaats
heeft. De BRTN wordt door de instelling ervan in kennis
gesteld dat het door deze laatste toegekende recht op pen-
sioen is uitgedoofd.

AFDELING 2

Rustpensioenbedrag

Artikel 69

Iedere ambtenaar mag, met instemming van de instelling,
vragen dat het rustpensioenbedrag betreffende de aan zijn
indiensttreding bij de instelling voorafgaande BRTN-dien-
sten en perioden aan de instelling wordt gestort.

Artikel 70

De bij artikel 69 bedoelde aanvraag moet, op straffe van
nietigheid :

1” uiterlijk de laatste dag van de zesde maand volgend op
die van de benoeming van de ambtenaar per aangetekende
brief bij de BRTN worden ingediend ;

2” vergezeld gaan van een document waaruit de instem-
ming van de instelling blijkt.

Voor de berekening van het uit de toepassing van artikel
74 voortvloeiende pensioen is de in het eerste lid, 2”, bepaal-
de datum respectievelijk die van de hervatting of van de
voortzetting van de dienst.

Artikel 71

Na ontvangst van de aanvraag, bepaalt de BRTN het rust-
pensioenbedrag overeenkomstig de bepalingen van hoofd-
stuk III van dit decreet. Daarbij wordt enkel rekening gehou-
den met de door de ambtenaar bij de BRTN als vastbenoemd
personeelslid gepresteerde diensten en perioden.

Voor de vaststelling van het rustpensioenbedrag :

1” wordt de betrokkene geacht de voor de opening van
het recht op pensioen bepaalde leeftijdsvoorwaarde te vervul-
len ;

2” wordt het pensioen geacht in te gaan op de datum
waarop de betrokkene bij de instelling in dienst is getreden ;

3” is de toe te passen reglementering die welke op de in
2” bepaalde datum van kracht is ;

4” is het toe te passen indexcijfer der consumptieprijzen,
het indexcijfer dat in aanmerking wordt genomen voor de
betaling van de op de in 2” bepaalde datum lopende pensioe-
nen.

Artikel 72

Zodra het rustpensioenbedrag definitief is geworden :

1” kan het, om welke reden ook, niet meer worden ge
wijzigd, onverminderd de latere toepassing van artikel 75,
derde lid ;
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2” kan geen rustpensioen, uit hoofde van de bij artikel 69
bedoelde diensten en perioden aan de betrokkene worden
toegekend ;

3” wordt de bij artikel 69 bedoelde aanvraag onherroepe-
lijk, onverminderd de eventuele toepassing van artikel 76.

Artikel 73

Indien het recht op het pensioen waarvoor de overdracht
werd gevraagd, werd geopend vooraleer het pensioenbedrag
definitief werd, wordt de betaling van het pensioen of van
het pensioengedeelte dat met de in artikel 69 bedoelde dien-
sten en perioden overeenstemt, geschorst vanaf de ingangs-
datum van het pensioen, maar ten vroegste vanaf de eerste
dag van de tweede maand volgend op die van de aanvraag
om overdracht.

Artikel 74

De ambtenaar die voor een bepaalde periode geen pen-
sioenrechten meer doet ontstaan in de regeling van de instel-
ling, maar wel bij de BRTN, en die later zijn diensten bij de
instelling hervat, kan het voordeel van de bepalingen van
artikel 69 slechts voor deze periode opnieuw bekomen.

De ambtenaar die eerst bij contract van beperkte duur
werd aangeworven en die het voordeel van artikel 69 niet
heeft aangevraagd, kan het voordeel van die bepaling verkrij-
gen, als hij, na afloop van dat contract, zijn diensten bij de
instelling voortzet.

In de in het eerste en tweede lid bedoelde gevallen moet,
in afwijking van de bepalingen van artikel 70, eerste lid, l”,
de in artikel 69 bedoelde aanvraag, op straffe van nietigheid,
worden ingediend uiterlijk de laatste dag van de zesde maand
die, naargelang van het geval, volgt op de maand tijdens
welke de diensten bij de instelling werden hervat of voortge-
zet.

Artikel 75

De instelling is gesubrogeerd in het recht op het pensioen
waarvoor artikel 69 werd toegepast vanaf de datum waarop
het recht op pensioen is geopend zowel krachtens de toepas-
selijke BRTN regeling als krachtens de pensioenregeling van
de instelling, maar ten vroegste vanaf de eerste dag van de
maand volgend op die tijdens welke de belanghebbende de
leeftijd van zestig jaar bereikt.

De vanaf de in het eerste lid bepaalde datum verschuldigde
periodieke stortingen die overeenstemmen met het pensioen-
bedrag, worden maandelijks aan de instelling gestort. Daar-
toe richt deze een aanvraag tot de BRTN. Deze aanvraag
mag ten vroegste zes maanden vóór de voormelde datum
worden ingediend. Het bedrag van de aan de instelling te
storten periodieke termijnen is gelijk aan een twaalfde van
het in artikel 68 0 1 bedoelde definitieve pensioenbedrag.

Het definitieve pensioenbedrag wordt aangepast aan het
indexcijfer der consumptieprijzen dat toepasselijk is op da-
tum vanaf welke de stortingen verschuldigd zijn en schom-
melt volgens de evolutie van dat indexcijfer overeenkomstig
de regels geldig voor de pensioenen ten laste van de Open-
bare Schatkist.
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Artikel 76
Zolang de bij artikel 75 bepaalde subrogatie niet effectief

is geworden, mag de ambtenaar, mits de instelling daarmee
instemt, zijn aanvraag om overdracht intrekken. Deze intrek-
king is definitief.

Artikel 77
In afwijking van artikel 70, l”, kan de ambtenaar of de

gewezen ambtenaar die vóór de bekendmaking van dit de-
creet in het Belgisch Staatsblad bij de instelling in dienst is
getreden, het voordeel van artikel 69 verkrijgen voor zover
hij de daartoe voorgeschreven aanvraag indient binnen een
termijn van vierentwintig maanden die ingaat op de eerste
dag van de maand volgend op die van de bekendmaking van
dit decreet.

In het in het eerste lid bedoelde geval :

1” is de instelling, in afwijking van artikel 75, ten vroegste
gesubrogeerd in het recht op pensioen vanaf de eerste dag
van de zesde maand volgend op die tijdens welke de aanvraag
werd ingediend ;

2O is artikel 73 niet van toepassing.

Artikel 78

Indien, op de datum van de bekendmaking van dit decreet,
de ambtenaar of de gewezen ambtenaar in het genot is van
een in hoofdstuk II, afdeling 1 bedoeld rustpensioen, wordt
hij, voor de vaststelling van het over te dragen pensioenbe-
drag, geacht de voorwaarden te vervullen voor de opening
van het recht op dat pensioen, uitsluitend rekening gehouden
met de diensten en perioden die aan zijn indiensttreding bij
de instelling zijn voorafgegaan.

Indien voor de berekening van het in het eerste lid bedoel-
de pensioen, ook diensten en perioden in aanmerking werden
genomen die op zijn indiensttreding bij de instelling zijn
gevolgd, wordt het recht op pensioen voor die diensten en
perioden behouden maar wordt het pensioen herberekend
uitsluitend op grond van die diensten en perioden. Vanaf de
eerste dag van de zesde maand die volgt op die van de
aanvraag om overdracht wordt alleen het aldus herberekende
pensioen aan de belanghebbende betaald.

AFDELING 3
Overlevingspensioenbedrag

Artikel 79

Indien het overlijden van een ambtenaar rechten opent op
een overlevingspensioen in de regeling van de instelling als-
mede op een in hoofdstuk II, afdeling 2 of 3 bedoeld overle-
vingspensioen, stort de BRTN aan de instelling een overle-
vingspensioenbedrag vanaf de datum waarop het recht op
overlevingspensioen is geopend zowel krachtens dit decreet
als krachtens het statuut van de ambtenaren van de instelling.

Indien de door de ambtenaar ingediende aanvraag tot
overdracht van zijn pensioenrechten op het ogenblik van zijn
overlijden nog niet onherroepelijk is geworden, wordt ze dat
door het feit zelf van het overlijden.
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Artikel 80

Voor de toepassing van artikel 79 moet, wanneer de enige
rechthebbende op een overlevingspensioen een uit de echt
gescheiden echtgenoot is van minder dan 45 jaar die geen
kind ten laste heeft en niet aangetast is door een blijvende
ongeschiktheid van ten minste 66 pct., het recht op het over-
levingspensioen geacht worden slechts te ontstaan wanneer
deze rechthebbende de leeftijd van 45 jaar bereikt.

Artikel 81

Het overlevingspensioenbedrag dat aan de instelling wordt
gestort, is gelijk aan 2/3 van het definitieve rustpensioenbe-
drag dat aan de instelling zou moeten worden doorgestort
indien de ambtenaar niet was overleden.

Het aldus berekende overlevingspensioenbedrag wordt
evenwel met 40 pct. verminderd, indien het pensioen enkel
wordt toegekend aan één enkele wees of met 20 pct. indien
het enkel wordt toegekend aan twee wezen.

Het bedrag van de aan de instelling te storten periodieke
termijnen is gelijk aan een twaalfde van het definitief overle-
vingspensioenbedrag.

Dit overlevingspensioenbedrag wordt aangepast aan het
indexcijfer der consumptieprijzen dat toepasselijk is op de
datum van het overlijden van de ambtenaar en schommelt
volgens de evolutie van dit indexcijfer overeenkomstig de
voor een gelijksoortig overlevingspensioen geldende regels.

De periodieke uitkeringen worden maandelijks aan de in-
stelling gestort, die daartoe een aanvraag tot de BRTN richt.

Artikel 82

De overdracht van het overlevingspensioen aan de instel-
ling sluit de toekenning of de betaling van elk overlevingspen-
sioen uit hoofde van de periodes en diensten die in aanmer-
king werden genomen voor de berekening van het overle-
vingspensioenbedrag uit.

Artikel 83

De periodieke termijnen van de overlevingspensioenbedra-
gen zijn niet onderworpen aan de regels die de cumulatie
van een pensioen met een vervangingsinkomen of met een
beroepsarbeid beheersen, noch aan die betreffende de cumu-
latie van meerdere pensioenen. Ze worden vastgesteld zon-
der rekening te houden met enige afhouding of voorheffing.

HOOFDSTIJR VII

Diverse bepalingen

‘.
AFDELING 1

Vergoeding voor begrafeniskosten

, Artikel 84! .’
De BRTN waarborgt de uitbetaling van een vergoeding

voor de begrafeniskosten die gelijk is aan het brutobedrag
van het laatste maandbedrag van het pensioen.
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Dit bedrag wordt uitgekeerd aan de imtuurlijke of rechts-
persoon, die bewijst dat hij de begrafeniskosten heeft gedra-
gen.

Wanneer dit bewijs wordt geleverd door de erfgenamen
in de rechte linie, dan ontvangen zij het volledige bedrag.
In alle andere gevallen is de vergoeding gelijk aan de werke-
lijk gedane kosten zonder dat zij evenwel het laatste bruto-
maandbedrag mag overschrijden. Wanneer de overledene
titularis was van een overlevings- en een rustpensioen, dan
wordt enkel de hoogste vergoeding uitbetaald.

Indien voor de vaststelling van de krachtens dit decreet
toegekende vergoeding voor begrafeniskosten rekening werd
gehouden met diensten die aanleiding geven tot de toeken-
ning van een vergoeding voor begrafeniskosten ten laste van
een der pensioenregelingen van de openbare of private sek-
tor, dan wordt het door de BRTN gewaarborgde bedrag
verminderd met de vergoeding toegekend door die pensioen-
regelingen.

Artikel 85

Op het brutobedrag van de ter uitvoering van dit decreet
uitbetaalde pensioenen wordt een bijdrage van 0,5 % inge-
houden om de uitgaven voor de vergoeding voor begrafenis-
kosten te dekken.

Deze bijdrage kan door de Vlaamse Regering worden ver-
hoogd.

AFDELING 2

Supplement, toegekend in geval van een zware handicap

Artikel 86

6 1. Een vast supplement van 49.020 frank per jaar, dat
wordt toegevoegd aan het nominale bedrag of aan het ge-
waarborgd minimumbedrag van het pensioen, wordt toege-
kend aan de personen die gepensioneerd werden wegens
lichamelijke ongeschiktheid ten gevolge van een zware han-
dicap die opgelopen werd tijdens de loopbaan en waardoor
definitief een einde werd gemaakt aan hun diensten. Het in
het eerste lid bepaalde voordeel is alleen bestemd voor dege-
nen voor wie het verlies van de graad van zelfredzaamheid
als gevolg van de zware handicap op ten minste 12 punten
wordt vastgesteld volgens de wijze van evaluatie voorgeschre-
ven door het ministerieel besluit van 30 juli 1987 tot vaststel-
ling van de categorieën en van de handleiding voor de eva-
luatie van de graad van zelfredzaamheid met het oog op het
onderzoek naar het recht op de integratietegemoetkoming.

5 2. De Vlaamse Regering kan het in 8 1 bedoelde supple-
ment verhogen om het in overeenstemming te brengen met
het supplement dat wordt toegekend aan de gerechtigden op
een pensioen ten laste van de Openbare Schatkist.

Artikel 87

De toekenning van het in artikel 86 bedoelde supplement
mag niet tot gevolg hebben dat het totale pensioenbedrag
gebracht wordt op een bedrag dat het dubbele van de gewaar-
borgde bezoldiging van een vastbenoemd ambtenaar over-
schrijdt. In voorkomend geval wordt het supplement tot het
verschuldigde bedrag verminderd.
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Voor de vastste,&ng van het in het eerste lid bedoelde
totale $ensioenbedrag  wordt rekening gehouden met alle
rustpensioenen of ouderdomsrenten, alle overlevingspensioe-
nen of -renten of elk als zodanig geldend voordeel, ten laste
van een pensioenregeling vastgesteld krachtens een Belgische
of buitenlandse wetgeving, of van een pensioenregeling van
een instelling van internationaal publiek recht.

Artikel 88

Het bedrag van het uit de toepassing van de artikelen 86
en 87 voortvloeiende supplement wordt verminderd met het
bedrag van alle andere pensioenen, renten of als zodanig
geldende voordelen toegekend uit hoofde van dezelfde han-
dicap .

Artikel 89

Er kan slechts één enkel supplement voor een zware han-
dicap worden toegekend aan degene die verscheidene rust-
pensioenen geniet. In voorkomend geval wordt het supple-
ment uitbetaald uit hoofde van het hoogste pensioen.

Artikel 90

Het in artikel 86 bedoelde supplement is gekoppeld aan
het spilindexcijfer 138,Ol. Het volgt de evolutie van het in-
dexcijfer van de consumptieprijzen op dezelfde wijze als de
rustpensioenen ten laste van de openbare Schatkist.

AFDELING 3 /

Medisch onderzoek

Artikel 91

8 1. Voor het ondergaan van het medisch onderzoek,
waarvan’sprake in de artikelen 6, § 1 en 7, 0 1, worden de
betrokkenen. door het medisch controleorgaan opgeroepen
door middel van een aangetekende brief of tegen ontvangst-
b e w i j s .

5 2. Het medisch onderzoek vindt in principe plaats op de
plaats, de datum en het uur vastgesteld door het medisch
controle-orgaan.

Indien het betrokken personeelslid zich niet kan verplaat-
sen om te beantwoorden aan de oproeping, dan moet het
een met redenen omkleed geneeskundig getuigschrift indie-
nen, afgeleverd op zijn kosten door de arts van zijn keuze,
en waaruit de onmogelijkheid om zich te verplaatsen blijkt.

In dit geval staat het medisch controle-orgaan vrij, hetzij
het onderzoek naar een latere datum te verwijzen zonder dat
de tussentijd tussen beide oproepingen 30 dagen mag, over-
schrijden, hetzij de betrokkene te onderzoeken in zijn ver-
blijfplaats in België.

Het medisch controle-orgaan deelt dan, door middel van
een aangetekende brief of tegen ontvangstbewijs, aan het
personeelslid de datum mee waarop het onderzoek in zijn
verblijfplaats zal plaatsvinden.

Indien het betrokken personeelslid in het buitenland ver-
blijft dan kan het medisch controleorgaan een plaatselijk arts
aanstellen om de noodzakelijke onderzoekingen te doen.
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Voor de reiskosten tussen zijn woonplaats en de plaats
waar het medisch onderzoek plaats vindt, ontvangt het be-
trokken personeelslid een vergoeding, berekend overeen-
komstig de bepalingen van het BRTN-reglement op de reis-
en verblijfskosten. Deze vergoeding wordt door de BRTN
uitbetaald.

8 3. Het personeelslid wordt uitgenodigd aan de onderzoe-
kende artsen alle documenten over te leggen die onontbeer-
lijk zijn voor de uitvoering van hun opdrachten, en moet zich
onderwerpen aan elk geneeskundig onderzoek dat door het
medisch controle-orgaan noodzakelijk wordt geacht.

0 4. De in eerste aanleg genomen beslissing van het me-
disch controle-orgaan wordt aan de betrokkene betekend bij
een ter post aangetekende brief of tegen ontvangstbewijs.

Die notificatie zal ter informatie de modaliteiten vermel-
den van de overleg- en de eindbeslissingsprocedures.

Artikel 92

Het personeelslid dat’ niet kan instemmen met de in eerste
aanleg genomen beslissing, brengt dit ter kennis van het
medisch controle-orgaan bij een ter post aangetekende brief,
binnen een termijn van vijftien werkdagen vanaf de datum
van verzending van de notificatie of de ondertekening van
het ontvangstbewijs.

Artikel 93

B 1. Indien het personeelslid gebruik wenst te maken van
de overlegprocedure, moet het zulks uitdrukkelijk vermelden
in de brief waarvan sprake in artikel 92 en moet het de arts
aanwijzen die zijn belangen zal verdedigen, met vermelding
‘van de naam er het volledig adres van deze laatste.

0 2. Het medisch controle-orgaan brengt de geneeskundi-
ge redenen van zijn beslissingen ter kennis van de door het
personeelslid gekozen arts.

3 3. Binnen de termijn van vijftien werkdagen volgend op
het verzenden van de brief vermeld onder 0 2 hierboven,
staat het de arts vrij :

a) hetzij zich akkoord te verklaren met deze redenen ;

b) hetzij een tegensprekelijk consult aan te vragen
met de arts die tot het geneeskundig onderzoek in eerste
aanleg overging (of met zijn plaatsvervanger in geval van
belet) ;

c) hetzij een verslag in te dienen waarin de geneeskun-
dige redenen van het medisch controleorgaan worden weer-
legd.

De onderzochte persoon - die er alleen de ganse verant-
woordelijkheid voor draagt - moet zorgen dat de door hem
aangestelde arts de opgelegde termijn in acht neemt op straf-
fe van verval.

0 4. Indien tussen de overleggende artsen geen overeen-
stemming wordt bereikt of indien de door verzoeker aange-
stelde arts binnen de gestelde termijn in gebreke blijft, blijft
de beslissing in eerste aanleg van kracht. De belanghebbende
beschikt in dat geval over het recht een beroep te doen op
de eindbeslissingsprocedure.

8 5. De uitslag van de overlegprocedure wordt aan de
belanghebbende meegedeeld bij een ter post aangetekende
brief of tegen ontvangstbewijs.
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Artikel 94

!$ 1. Het personeelslid dat, om welke reden ook, geen
gebruik gemaakt heeft van de overlegprocedure of dat niet
instemt met de uitslag van die procedure, beschikt over vijf-
tien werkdagen vanaf de datum van de verzending hetzij van
de notificatie van het besluit in eerste aanleg, hetzij van de
notificatie van de uitslag van de overlegprocedure, of de
ondertekening van het desbetreffende ontvangstbewijs, om
bij het medisch controle-orgaan zijn aanvraag om eindbeslis-
sing in te dienen bij een ter post aangetekende brief.

Deze aanvraag moet de naam en het adres vermelden van
de arts die als raadsman wordt aangesteld.

J 2. In gemeen overleg tussen het medisch controleorgaan
en de arts - raadsman van het personeelslid, wordt een arts
aangesteld die belast wordt met de eindbeslissing. Deze arts
mag met behoren tot het medisch controle-orgaan dat de
beslissing in eerste aanleg heeft genomen en mag niet zijn
tussengekomen in de aangevochten beslissing, noch in eerste
aanleg, noch in de overlegprocedure.

B 3. In gemeen overleg met zijn arts - raadsman, beschikt
de belanghebbende over de mogelijkheid om a) hetzij een
verslag neer te leggen ; b) hetzij zich te laten bijstaan door
zijn arts - raadsman, die slechts over raadgevende stem
beschikt.

0 4. Bij een ter post aangetekende brief brengt het me-
disch controle-orgaan de arts - raadsman op de hoogte van
de reeds genomen beschikkingen en deelt het hem de medi-
sche redenen van de aangevochten beslissing mee, indien hij
niet is tussengekomen in de overlegprocedure.

$5. Dearts- raadsman beschikt over vijftien werkdagen
vanaf de datum van de verzending van de onder 54 vermelde
brief om het medisch controle-orgaan op de hoogte te bren-
gen van zijn voornemen ofwel een verslag in te sturen, ofwel
bij de eindbeslissing aanwezig te zijn.

8 6. De belanghebbende wordt opgeroepen op de voor de
eindbeslissing bepaalde datum en een afschrift van deze op-
roeping wordt aan zijn arts - raadsman toegezonden.

0 7. De arts belast met de eindbeslissing mag tot bijko-
mende onderzoekingen doen overgaan en het advies van
deskundigen inwinnen.

Hij doet uitspraak zodra hij over alle daartoe vereiste ge-
gevens beschikt.

3 8. Wanneer het personeelslid zich, na tweemaal geldig
te zijn opgeroepen voor de eindbeslissing, niet heeft aange-
meld, mag de beslissing buiten zijn aanwezigheid genomen
worden.

0 9. Wanneer de belanghebbende niet bij machte is zich
voor de eindbeslissing aan te melden, dan oordeelt het me-
disch controle-orgaan over het gevolg dat aan dergelijke toe-
stand moet worden gegeven. Het mag beslissen dat het on-
derzoek op een latere datum zal worden uitgevoerd ; het
mag ook doen overgaan tot een onderzoek ter verblijfplaats
van betrokkene in België. Wanneer het personeelslid in het
buitenland verblijft, mag het een plaatselijke arts aanstellen
om de noodzakelijke onderzoekingen uit te voeren.

P 10, De eindbeslissing wordt aan het personeelslid geno-
tificeerd bij een ter post aangetekende brief of tegen ont-
vangstbewijs.
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Artikel 95

Het honorarium van de arts - raadsman van het perso-
neelslid wordt door de BRTN ten laste genomen indien de
beslissing genomen tijdens de overleg- of eindprocedure, de
beslissing genomen in eerste aanleg teniet doet.

AFDELING 4

Indexering

Artikel 96

De op grond van dit decreet uitbetaalde pensioenen zijn
gekoppeld aan de schommelingen van het indexcijfer der
consumptieprijzen en volgen de evolutie van dit indexcijfer
op dezelfde wijze als de pensioenen ten laste van de Open-
bare Schatkist.

Ze worden maandelijks en vooraf uitbetaald.

AFDELING 5
Voor te leggen stukken

Artikel 97
De Raad van Bestuur van de BRTN bepaalt welke stukken

en bescheiden tot staving van de pensioenaanvraag moeten
worden voorgelegd.

In afwachting van de toekenning worden aan de belang-
hebbenden maandelijkse terugvorderbare voorschotten toe-
gekend, berekend op basis van het vermoedelijk pensioenbe-
drag.

AFDELING 6
Schorsing of vermindering van het pensioen

Artikel 98

De op basis van dit decreet uitbetaalde pensioenen worden
geschorst of verminderd in de mate waarin de rechthebben-
den een beroepsaktiviteit uitoefenen die, in de regeling voor
werknemerspensioenen, de schorsing of vermindering van
een pensioen tot gevolg heeft.

Artikel 99
De cumulatie van overlevingspensioenen ten laste van de

BRTN of van overlevingspensioenen en een rustpensioen ten
laste van de BRTN wordt geregeld overeenkomstig de bepa-
lingen van de artikelen 40, 4Obis, 41 en 42 van de wet van
5 augustus 1978 houdende economische en budgettaire her-
vormingen.

De cumulatie tussen BRTN rustpensioenen en pensioenen
naar buitenlands of internationaal recht wordt geregeld over-
eenkomstig de bepalingen van art.46 bis van die wet.
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AFDELING 7

Verlies van het recht op pensioen

Artikel 100

Het vrijwillig ontslag en het ontslag van ambtswege op een
tijdstip dat de voorwaarden voor het ingaan van dat recht
niet vervuld zijn, brengen het verlies van het recht op het
rustpensioen verleend overeenkomstig art. 3 tot en met 6
van dit decreet met zich.

De personen van wie de diensten werden beëindigd als
gevolg van de zwaarste in het statuut bepaalde tuchtstraf
verliezen het recht op het rustpensioen verleent overeenkom-
stig art. 3 tot en met 6 van dit decreet.

AFDELING 8

Verjaring van onverschuldigd betaalde pensioenbedragen

Artikel 101

$ 1. Benevens de stuitingsdaden waarin het Burgerlijk
Wetboek voorziet, wordt de verjaring van onverschuldigd
betaalde pensioenbedragen gestuit door een opvordering,
aan de schuldenaars betekend door middel van een ter post
aangetekende brief met vermelding van :

1” het nieuwe jaarlijkse brutobedrag van de uitke-
ring ;

2” de bepalingen in strijd waarmee de betalingen wer-
den gedaan.

§ 2. De sommen die inzake pensioenen ten onrechte wer-
den uitbetaald, blijven verworven door hen die ze hebben
ontvangen, indien geen terugbetaling werd gevraagd binnen
een termijn van zes maanden te rekenen vanaf de eerste dag
van de maand waarin de betaling werd uitgevoerd.

De in 0 2, eerste lid vastgestelde termijn wordt tot vijf jaar
opgevoerd, wanneer de onverschuldigde sommen werden
verkregen door bedrieglijke handelingen of door valse of
welbewust onvolledige verklaringen. Dit geldt eveneens ten
aanzien van sommen die ten onrechte werden uitbetaald we-
gens het niet-afleggen door de schuldenaar van een verkla-
ring die is voorgeschreven door een wets- of verordenende
bepaling of die volgt uit een vroeger aangedane verbintenis.

Behalve wanneer de onverschuldigde betaling haar oor-
sprong vindt in arglist of bedrog, gaat de terugvordering van
het onverschuldigd betaalde teniet bij het overlijden van de
schuldenaar indien, op de dag van het overlijden, de opvor-
dering waarvan sprake is onder !i 1 hem niet was betekend.
Die regel doet geen afbreuk aan wat in 0 3 bepaald is.

3 3. In afwijking van de bepalingen van § 2, kunnen de
ten onrechte uitbetaalde bedragen waarvan de terugbetaling
niet gevorderd werd binnen de onder P 2 bepaalde termijnen,
evenwel afgehouden worden van de vervallen en nog niet
uitbetaalde bedragen die inzake pensioenen verschuldigd
zijn.

De afhouding is beperkt tot de bedragen die op de datum
van de afgifte van de in 4 1 voorziene opvordering vervallen
zijn en nog niet uitbetaald. Zij wordt door middel van een
ter post aangetekende brief betekend door de BRTN aan de



r 47 1 507 (1993-1994) - Nr. 3

persoon die de ten onrechte uitbetaalde bedragen ontvangen
heeft.

De terugvordering mag in geen enkel geval betrekking
hebben op bedragen die ten onrechte uitbetaald werden meer
dan tien jaar voor de eerste januari van het jaar dat volgt
op de datum van de afgifte van de opvordering in 9 1.

6 4. Dit artikel is niet van toepassing op de voorschotten
uitbetaald volgens art. 97, 2e lid.

AFDELING 9

Afstand van pensioen

Artikel 102

Elke gerechtigde op een ter uitvoering van dit decreet
betaald pensioen kan op elk ogenblik afstand doen van de
uitbetaling van de totaliteit van dit pensioen, indien hij daar-
door een ander voordeel verkrijgt in het kader van de toeken-
ning of de berekening van een niet in dit decreet bedoeld
pensioen.

Artikel 103

De aanvraag tot afstand van een pensioen moet met een
aangetekende brief worden gericht tot de’ administrateur-ge-
neraal van de BRTN. Ze heeft uitwerking, hetzij vanaf de
ingangsdatum van het pensioen, hetzij vanaf een door de
betrokkene gekozen datum.

Wanneer de aanvraag uitwerking heeft op een datum voor-
afgaand aan die van haar indiening en wanneer bedragen
moeten worden terugbetaald, zijn de bepalingen in verband
met de verjaringstermijnen zoals vastgesteld in artikel l”, 1
niet van toepassing.

Artikel 104

De persoon die gebruik heeft gemaakt van de bij artikel
103 bepaalde mogelijkheid, mag op elk ogenblik vragen dat
de uitkering van zijn pensioen voor de toekomst wordt her-
vat. Deze aanvraag heeft uitwerking op een door de betrok-
kene gekozen datum, maar ten vroegste op de eerste dag
van de maand volgend op die waarin ze door middel van een
aangetekende brief werd ingediend.

Artikel 105

Wanneer artikel 104 werd toegepast, mag de betrokkene
nogmaals gebruik maken van de bij artikel 102 bepaalde
mogelijkheid. In dat geval is die tweede afstand echter onher-
roepelij k .

HOOFDSTUK VII1

Overgang+ en slotbepalingen

Artikel 106

De rechthebbenden waarvan de pensioenen werden bere-
kend op basis van de bepalingen die geldig waren vóór het
van kracht worden van dit decreet, kunnen om toepassing
van de nieuwe bepalingen verzoeken.
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Indien dit verzoek werd ingediend binnen de termijn van
een jaar na de inwerkingtreding van dit decreet, heeft de
herberekening van de uitkeringen uitwerking op de datum
van de inwerkingtreding.

Indien het verzoek werd ingediend na het verstrijken van
die termijn, heeft het slechts uitwerking op de eerste dag van
de maand die volgt op die tijdens welke de aanvraag werd
ingediend.

In afwijking van het in artikel 37, eerste lid bepaalde,
worden de pensioenen van de personeelsleden in dienst ge-
treden na 31 december 1994 en de pensioenen van de recht-
verkrijgenden van die personeelsleden, berekend op grond
van de gemiddelde totale brutobezoldiging van de laatste vijf
jaar van de BRTN-loopbaan van het personeelslid, of van
de volledige loopbaan als die minder dan vijf jaar geduurd
heeft.

In afwijking van het in artikel 22 bepaalde worden, voor
de berekening van de rustpensioenen van de personeelsleden
in dienst getreden na 31 december 1994, de diensten vervat
in artikel 23, l”, 11” en 13”, en in artikel 32, in aanmerking
genomen voor MO per dienstjaar.

Artikel 107

Behoudens voor de rechthebbenden die geen gebruik ma-
ken van het hen krachtens art. 106, le lid verleende recht op
herberekening van hun pensioen, worden opgeheven :

1” het besluit van de Raad van Bestuur van het Nationaal
Instituut voor Radio Omroep, hierna te noemen NIR, van
6 juni 1946 houdende toepassing van het voorlopig reglement
op het invaliditeitspensioen ;

2” het besluit van de Raad van Bestuur van het NIR van
20 december 1948, houdende het reglement op het rustpen-
sioen ;

3” het besluit van de Raad van Bestuur van het NIR van
27 januari 1958, houdende het reglement op het weduwen-
en wezenpensioen.

Artikel 108

Dit decreet treedt in werking op de eerste dag van de
maand volgend op zijn bekendmaking in het Belgisch Staats-
blad.
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* STUDIE PENSIOEN * B.R.T. 1993 (íY3 60)

ITABEL 2 (In miljoenen franke;)  1

EVOLUTIE VAN HET FONDS

JAAR

1992
1993
1994
1995
1996
1997
1998
1999

2001
2 0 0 2
2003
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2015
2016
2 0 1 7
2018
2019
2020
2021
2022

LOON-
MASSA

BIJ-
DRAGEN

27%

2471 _ 667
2535 685
2646 715
2.707 731
2813 760
2872 775
2985 806
3.054 825
3.169 856
3 . 2 4 5 876
3 . 3 5 6 906
3 . 4 3 6 928
3 . 5 3 6 955
3.619 977
3.740 1.010
3.830 1.034
3.949 1.066
4.035 1.089
4.153 1.121
4.252 1.148
4.365 1.178
4.468 1,206
4.592 1.240
4.700 1.269
4.839 1 . 3 0 7
4.973 1.343
5.122 1.383
5.273 1.424
5.430 1.466
5.603 1.513

337
377
419
4 6 2
5 0 6
5 5 0
595
640
6 8 7
7 3 3
7 8 0
8 2 6
8 7 0
913
954
99s

1.033
1.069
1.101
1.130
1.154
1.173
1.186
1.193
1.195
1.192
1.183
1.170
1.152
1.129

INTER PEN-
8 %  SIOENEN

4 9 9
532
575
631
690
753
812
871

1 .ooo
1.079
1.166
1.266
1.345
1.426
1.515
1.615
1.721
1.819
1.933
2050
2170
2.289
2.407
2509
2.613
2707
2.800
2.890
2950

RES.UL- SALDO
TAAT FONDS

506
529
559
562
575
572
589
593
610
609
607
588
559
544
‘538
513
484
437
403
345
282
209
137
55
-8

-79
-141

4.135
4 . 6 4 0
5.170
5.729
6.290
6.866
7.438
8.027
8.620
9.230
9.839

10.446
11.034
ll.592
12137
12675
13.188
13.672
14.109
14.513
14.857
15.140
15.349
15.486
15.541
15.534
15.455.
15.315’
15.109
14.837
14.529

- 2 7 2
-308

VERBIN- DEKKINGS-
TENISSEN

TOT.
GRAAD

13.163 3 5 %
14.122 3 7 %
15.089 3 8 %
16.077 3 9 %
17.063 4 0 %
18.099 41 %
19.152 42%
20.249 43%
21.37s 43%
22.504 44%
23.660 44%
24.748 45%
25.875 45%
27.023 45%
28.177 45%
29.329 45%
30.412 45%
31.513 45%
32571 45%
33.581 44%
34.580 44%
35.425 43%
36.233 43%
37.033 42%
37.774 41 %
38.476 40%
39.145 39%
39.763 38%
40.404 37 %
40.404 36%
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B.R.T. 1992

UITDOVINGSWET

[Ml

Elk der investeringsschijven ral jaarlijks verminderd worden met een evenredig deel van de
gevestigde renten.

Ref: Bedrag Waarde Duur

Al 2.000.517.196 Ol/Ol 1994
A2 123.453.153 Ol/Ol 1997
A3 219.735.32s OljOl 1997
A4 621.728.832 Ol/Ol 1 9 9 9
AS 717.498.067 Ol/Ol 2000

3.682.932.573

TOEGEKENDE TECHNISCHE INTEREST

Aflossing Over te dragen saldo

188.686.212 1.8llJGO.984
11.643.943 111.809.210
20.725.154 199.010.171
58.640.665 563088.167
67.673.495 649.824.572

347.3139.469 3.335.563.104

1. Aan de reserves

Al (2000517196 - ((188686212/12) x (78112))  ) x 08,69 % = 164.963.327
A2 ( 123453153 - ((11643943/12) x (78/12)))  x 08,25 % = 9.664.546
A3 (219735325 - ((20725154112) x (78/12)) ) x 09,81% = 20.454.753
A4 (621728832 - ((58640665/12) x (78/12)))  x 10,13 % = 59.763.469
AS ( 717498067 - ((67673495/12) x (78ll2)) ) x 09,23 % = 62641.679

317.687.774
ll. Aan de lopende rekening (09,29 %)

Zie bijlage 4 21.657;374

Totaal interest 339345.148
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TABEL 4

1. MINISTERIE  VAN FINANCIEN

Douanen.
Inspecteurs, controleurs, luitenants, onderluitenants, brigadiers, onderbrigadiers,

aangestelden 2de klasse, schippers, matrozen, scheepsjongens.

Accijnzen.
Controleurs, kommies lste klasse, kommies 2de klasse, kommies 3de klasse.

Waters en bossen.
Brigadiers, wachters.

II. MINISTERIE VAN HET ZEEWEZEN

Zeewezen.
Chefloodsen, onderchefloodsen, schippers-loodsen, loodsleerlingen, aspiranten-

loodsleerlingen, matrozen, machinisten, stokers.
Wet van 30 december 1936, art. 3 : Agenten van de reddingsdienst.
Wet van 26 juni 1894, enig artikel : Commandanten : eerste-luitenanten en luitenan-

ten van het bestuur van het Zeewezen.
Wet van 23 juli 1963, enig artikel : Kapiteins, Pursers, Scheepswerktuigkundige-elek-

triciens, Ticket-collectors, Waterschouten, luitenanten, brigadiers en agenten der zee-
vaartpolitie.

Posterijen.
Wet van 26 juni 1894, enig artikel : Brievenbestellers, postrijders, ambtenaren en

bedienden van de dienst der spoorwegkantoren.

III. MINISTERIE VAN OPENBARE WERKEN

Bruggen en Wegen.
Ingenieurs, onderingenieurs en conducteurs in dienst in de Polders.

Mijnen.
Ingenieurs, onderingenieurs, conducteurs.

IV. MINISTERIE VAN JUSTITIE
Wet van 31 mei 1890, art. 1 : Begeleiders der celrijtuigen.

Wet van 15 mei 1920, art. 2 : Gerechtelijke officieren en agenten.
Wet van 15 mei 1920, art. 4 : Chefs en beambten van de gerechtelijke laboratoria

voor fotografie en technisch personeel van de laboratoria voor wetenschappelijke politie.
Wet van 9 juli 1956, art. 2 : Ambtenaren en beambten van de buitendiensten van de

veiligheid van de Staat.

V. MINISTERIE VAN LANDSVERDEDIGING
Wet van 20 juli 1971, art. 1 : De burgerlijke ambtenaren van de Dienst Militaire

Veiligheid.
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BIJLAGE 2
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Evolutie van BRTN-Pensioenfonds

Tabel 1 : geeft de evolutie van de pensioenlast over 40 jaardeler ti55 berekend op
de laatste 2 jaren (T 2)

Tabel 2 : geeft de evolutie van het pensioenfonds met deler n/55 en T2.

Tabel la : geeft de evolutie van de pensioenlast over 40 jaardeler n/60 berekend op
de laatste 5 jaren (T 5)

Tabel 2a : geeft de evolutie van het pensioenfonds met deler ISO en T 5.
Het is zeer belangrijk bij de interpretatie van deze tabellen, er rekening mee te

houden dat actuariële vooruitzichten op termijnen langer dan 20 j. voor de laatste jaren
weinig betrouwbaar zijn. Het berekeningsmodel houdt immers rekening met tal van
variabelen waarvan men de evolutie moeilijk op lange termijn kan voorspellen (bv.
inflatie, rentepeil, levensduur, e.a.).

Ook is het gebruikte model niet ontworpen voor berekeningen op termijn langer dan
20 jaar.

In elk geval is het duidelijk dat met de huidige variabelen de pensioenen veilig zijn
tot in 2033 d.i. op een ogenblik dat de pensioenpiek bij de BRTN-pensioenen  voorbij
is (2021). Het is dus zeker mogelijk met periodieke bijsturingen ook later de pensioenlast
op te vangen via het fonds.

De invloed van het amendement waarbij de deler ni60 en de vijf laatste jaren als
berekeningsbasis worden ingevoerd is pas merkbaar op het ogenblik dat de personeels-
leden die zullen worden benoemd na 1.1.1995 met pensioen gaan d.i. in 2029.

De weerslag op de pensioenlast is de eerste jaren nog gering en zou, voor zover er
aan de variabelen van het actuarieel model niets wijzigt, wat zeer onwaarschijnlijk is,
in 2033 ongeveer 37 miljoen bedragen.
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OMOB l STUDIE PENSIOEN l B.R.T. 1994 (2/3 T%O, 113 TSS)

TABEL 1 (In cîuìzendcn  frunken)

@/OLUllE VAN DE LAST DER PENSIOENEN fTB0 - nl55 l-2)

JAAR

1884
1895
?996
1997
1898
lQQ9
2 0 0 0
2001
2 0 0 2
2Qo3
2 0 0 4
2005

2 0 0 7
2 0 0 6
2 0 0 9
2 0 1 0
2011
2 0 1 2
2 0 1 3
2 0 1 4
2 0 1 5
2 0 1 6
2 0 1 7
2 0 1 8
2019
2020
2021
2 0 2 2
2 0 2 3
2 0 2 4
2 0 2 5
2 0 2 6
2 0 2 7
2 0 2 6
2029
2030
2031
2 0 3 2
2 0 3 3

LQON-
MASSA

PENSIOENEN LAST
IN %

2.549.066 558.862 2?,0 %
2.616.569 599.464 2253 %
2.725469 6!m.%47 24,0%
2.788.243 709.365 25,4 %
2.894575 772.582 2%,7 %
2.960.498 834.483 2%,2 %
3.073.064 894.70% 29.1 %
3.14697% 957.115 30,4  46
3.262.184 1.026.735 31,5%
3.333.617 1.104,953 33,l %
3.450543 1.193.102 34,6 %
3.514.453 1.296.075 369 %
3.630.151 1.376999 379%
8716.724 1.459.008 39,3%
3.036.696 1.549.365 40,4%
3.926.599 1.662.576 42,l %
4.034.760 1.761.146 43,696
4.129.468 1.861.113 45,l %
4.243.050 1.977.394 46,6%
4.339.833 2.097601 46,3%
4.456.022 2.219.663 49,8 %
4585.318 2 3 4 2 . 7 3 0 51,3%
4.68l.QQ7 2.463562 52,6%
4.810.216 2.566.760 53.4 %
4.951.96s 2.673.710 54,o %
5.093.962 2.772.772 54.4  %
6.246.7lS 2.871.417 54,796
5399 .72% 2.984.114 54.9 96
5573.372 3.026.426 %4,3%
5760.413 3.078579 %3,4 %
5.960.767 3.124.276 52,4 %
6.160.869 3.162.233 51,3%
6.381.283 3.186.002 49,9%
6.612.070 3.194.060 48,3%
6.855.024 3.192.132 46,6 96
7.102.739 3203.049 46,l %
7342.188 3.242.361 4 4 . 2 %
7.574.709 3.297.055 43,s %
7.814.461 3346.025 42,6%
0.052.463 3 . 4 0 4 6 2 0 42,3%
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OMOB l STUDIE PENSIOEN l S.R.T. 1994 (2/3 T%O SP, 1/3 T65 SP)

TABEL  lh(In duizenden franken)

EVOLUTIE VAN DE IAST DER PFNSIOENEN C@O - n/%O  T@

2 0 1 0
2011
2 0 1 2
2 0 1 3
2 0 1 4
2015
2 0 1 6
2 0 1 7
2 0 1 8
2 0 1 9
2 0 2 0
2021

2 0 2 3
2 0 2 4
2 0 2 5
2026
2 0 2 7
202%
2 0 2 9
2 0 3 0
2031
2 0 3 2
2 0 3 3

LOON-
MASSA

PENSIOENEN LAST
IN %

2549.086 559.662 22,o %
2.616569 599.464 22,Q %
2.726.459 663.647 24,0 %
2.788.243 709.365 2S,4 %
2.894.575 772.582 26.7 %
2.960.498 934.483 28,2 %
3.073.064 694.708 29.1 %
3.146.976 957.115 30,4 %
3.262.184 1.02%:735 31,s %
3 . 3 3 3 6 1 7 1.104.953 33,l %
3.450.543 1.193.102 34,6 %
3.514.453 1.296.075 36,9 $6
3530.151 1.376.999 37,9  %
3.716.724 1.453.006 39,3 %
3.636.695 1 s49.365 40,4 %
3.926.599 1.652.676 42,l %
4.034780 1.761.145 43,% %
4.129.468 1.861.113 45,l %
4.243.850 1 M7.394 46.6 %
4.339.833 2.097601 48,3 %
4.456.022 2.219.663 4Q,8 %
4.565.318 2 3 4 2 . 7 3 0 61,3%
4.681.997 2.463.662 52,6 %
4.810.216 2.566.780 53,4  %
4.951.966 2.673.710 64,o  96
5.093.962 2.772.772 54,4 %
5.245.716 2.871.417 54,7 %
5.399.726 2.964.114 54,9 %
5.573.372 3.026.426 54.3 %
5.760.413 3.078579 53.4 %
5 9 6 0 . 7 8 7 3.124.278 622.4  %
6.160.869 3.162233 51.3 %
6.361.283 3.186.002 49.9 %
6.612.070 3.194.050 4%,3  %
6.855.024 3.192.132 4%,%  %
7.102.739 3.201.219 45,l $6
7342.108 3.234.361 441 %
7.674.709 3.280.295 43,3 %
7.614.461 3.320.165 42.5 %
0.052.463 3.368.267 41,a %
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OM08 l STUDIEPENSIOEN l 6.R.T. 1994 (2/3T60,1/3  T65)

TAEIEL 2 (In miljoenen franken)

JAAR

1993
1994
1995
1996
lQS7
1998
1990
2000
2001
2002
2003
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2015
2016
2017
2018
2019
2020
2021
2022
2023
2024
2025

2027

2033

LOON-
MASSA

2.549
2.617
2.725
2.788
2.895
2,960
3.073
3.147
3.282
3.334
3.451
3.514
3.830
3.717
3.837
3.927
4.035
4.129
4.244
4.340
4.456
4.585
4.682
4.810
4.952
5.094
5.246
5.400
5.573
5.760
5.961
6.161
6.381
6.612
6.855
7.103
7.342
7.575
7.814
8.052

BIJ-
DRAGEN

27 %

696
714
744
761
790
808

29
891
910
942
959
991

1.015
1.047
l.cl72
1.101
1.127
1,159
1.185
1.216
1.246
1.278
1.313
1.352
1.391
1,432
1.474
1,522
1.573
1.627
1.682
1.742
1.805
1.871
1.939
2.004
2.068
2.133
2.198

INTER. PEN- RESUL- SALDO
8% SIOENEN TAAT FONDS

371 560 507
411 599 525
452 864 642
494 709 545
536 773 553
578 834 552
621 395 566
665 957 567
709 1.027 572
752 1.105 557
794 1.193 543
634 1.296 498
872 1.377 486
909 1.459 465
944 1.649 442
976 1.653 395

1.004 1.761 345
1.029 1.861 295
1.049 1.977 230
1.064 2.098 151
1.072 2.220 69
1.074 2.343 -22
1.069 2.464 -117
1.057 2.567 -197
1.038 2.674 -283
1.013 2.773 -369
981 2.871 -458
943 2.964 -547
898 3.026 -606
850 3.079 -656
798 3.124 -699
742 3.162 -738
685 3.186 -759
626 3.194 -763
568 3.192 -753
510 3.203 -754
451 3.242 -787
388 3.297 -641
322 3.346 -891
251 3.405 -956

4.568
5.075
5.601
6.143
6.668
7.242
7.794
8.359
8.926
9.499

10.058
10.599
11.097
ll.583
12.048
12.490
12.865
13.230
13.525
13.755
13.906
13.976
13.954
13.837
13.640
13.357
12.988
12.530
11.983
ll.376
10.720
10.021
9.283
8.524
7.761
7.009
6.255
5.460
4.627
3.736
2.780

VERBIN-
TENISSEN

TOT.

DEKKINGS-
GRAAD

14.450 35%
15.430 36%
16.438 3 7 %
17.459 3 8 %
18.507 39 %
19.584 4 0 %
20.702 4 0 %
21.849 4 1 %
23.001 41%
24.183 4 2 %
25.293 4 2 %
26.440 4 2 %
27.605 4 2 %
28.780 4 2 %
29.949 42%
31.045 4 2 %
32.158 41 96
33.224 4 1 %
34.242 40%
35.195 4 0 %
36.068 3 9 %
36.690 3 8 %
37.675 37%
38.404 3 6 %
39.082 34%
39.709 33%
40.267 31 %
40.859 2 9 %
41.497 27%
42.170 25%
42.866 2 3 %
43.663 21 %
44.572 19%
45.649 17%
46.868 15%
48.144 13%
49.468 11%
50.872 9 %
52.325 7 %
52.325 5 %
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OM06 l STUDIE PENSIOEN ’ B.R.T. 1994 (2/3 T60 SP, 1/3 165 SP)

TABEL &(ln  miljoenen franken)

BOLUTIE VAN HET FONDS TT60 - rd80 T51

JAAR

1993
1994
1995
lQQ6
1997
1998
1999
2000
2001
2002
2003
2004
2005
2008
2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2015
2016
2017
2018
2019
2020

,2021
; 2022

2023
2024
2025
2028
2027
2028
2029
2030
2031
2032
2033

LOON-
MASSA

2.549
2.817
2.726
2.786
2.895
2.960
3.073
3.147
3,262
3.334
3.451
3.514
3.830
3.717
3.837
3.927
4.035
4.129
4.244
4.340
4.456
4.585
4.682
4.810
4.952
5.094
5.248
5.400
5.673
5.760
8.981
8.181
8.381
8.812
8.855
7.103
7.342
7.575
7.814
8.052

BIJ-
DRAGEN

2 7  %

898
714
744
761
790
808

:9
891
810
942
959
991

1.015
1.047
1.072
1.101
1.127
1.159
1.185
1.216
1.248
1.278
1.313
1.352
1.391
1.432
1.474
1.622
1.573
1.827
1.682
1.742
1.805
1.871
1.939
2.004
2.088
2.133
2.198

INTER. PEN- RESUL- SALDO
8% SIOENEN TAAT FONDS

371 560 507
411 599 525
452 654 542
494 709 645
536 773 553
578 834 552
621 895 568
885 957 567
709 1.027 572
752 1.105 557
794 1.193 543
834 1,298 495
872 1.377 468
909 1.459 465
944 1.549 442
978 1.663 395

1.004 1.761 345
1.029 1.861 296
1.049 1.977 230
1.064 2.096 151
1.072 2.220 69
1.074 2.343 -22
1.069 2.464 -117
1.057 2.587 -197
1.038 2.674 -283
1.013 2.773 -369

981 2.871 -456
943 2.964 -547
898 3.026 -606
850 3.079 -656
798 3.124 -699
742 3.162 -730
885 3.186 -759
626 3.194 .763
568 3.192 -753
510 3.201 -762
451 3.234 -779
390 3.280 -823
325 3.320 -862
257 3.366 -913

4.568
5.075
5.601
6.143
6,688
7.242
7.794
6.359
8.928
9*499

10.058
10.599
11.097
11.583
12.048
12.490
12.865
13.230
13.525
13.755
13.906
13.976
13.954
13.637
13.640
13.357
12.988
12.530
11.983
11.376
10.720
10.021
9.283
8.524
7.751
7.009
8.257
5.478
4.855
3.794
2.850

VERSIN-
TENISSEN

TOT.

DEKKINGS-
GRAAD

14.450 3 3 %
16.430 3 6 %
16.437 3 7 %
17.457 3 8 %
18.604 3 9 %
19.579 4 0 %
20.695 4 0 %
21.839 4 1 %
22.988 4 1 %
24.164 4 2 %
25.286 4 2 %
26.409 4 2 %
27.588 4 2 %
28.731 4 2 %
29.867 4 2 %
30.969 4 2 %
32.066 41 96
33.113 41 %
34.109 4 0 %
35.036 4 0 %
35.899 39 %
36.888 3 8 %
37.412 37%
36.097 3 8 %
38.724 3 4 %
39.292 3 3 %
36.452 3 3 %
40.302 3 0 %
40.856 28%
41.434 26%
42.024 2 4 %
42.700 22%
43.475 2 0 %
44.400 17%
45.450 15%
46.550 13%
49.027 11%
48.911 10%
50.173 8 %
50.173 8 %
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